

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محترمہ صاحبزادہ ڈاکٹر منیر امین احمد صاحب مدظلہ سے

ریوہ ۲۴ اگست بوقت ۹ بجے صبح

رات نیند اچھی آئی۔ اس وقت طبیعت خدا کے فضل سے بہتر ہے

اجاب جماعت حضور کی کمال و عاقل تفایانی کے لئے خاص توجہ اور التزام

سے دعائیں جاری رکھیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

عَمَّا اَنْ یُنْعَثَ رَبَّكَ مَقَامًا مَّحْمُودًا

روزنامہ

بیمار بیکتبہ

۲ ربیع الاول ۱۳۸۸ھ

فی چچا

فضل

ریوہ

جلد ۲۹ نمبر ۱۳ ۲۸ ظہور ۳۹ ۲۸ اگست ۱۹۶۸ نمبر ۱۹۸

کانگہ اور کانگو کی فوجوں میں پہلا تصادم کانگو کا دستہ پسپا کر دیا گیا

”بلجی فوج کے نکلنے ہی اقوام متحدہ کی فوج کے انخلاء کا مطالبہ بھی کیا جائیگا۔“ (وزیر اعظم کانگو)

الزنجبول ۲۴ اگست۔ کانگہ اور کانگو کی مشترک سرحد سے کانگو اور کانگہ کی فوجوں کے پہلے تصادم کی اطلاع موصول ہوئی ہے۔ کانگہ کی فوجیں کانگہ کی فوجوں کے ساتھ کانگو کے پاسوں نے کانگو کے ایک دستے کو پسپا کر دیا اور ان کے متعدد پناہ گزینوں کو مارا گیا۔ اس اثنا میں اقوام متحدہ کے ایک ترجمان نے الزنجبول میں بتایا کہ کانگو میں اقوام متحدہ کی فوج کے تعین کی کارروائی مکمل ہو چکی ہے۔ آپ نے کہا کہ انڈونیشیا سے ایک ہزار فوجیں بھیجنے کی توقع ہے۔ جسے سوویت کمانڈو فوجیں بھیجیں گے۔

اولمپک کھیلوں میں پاکستان کی پہلی فتح۔ ہاکی ٹیم سیمی فائنل میں پہنچی

پاکستانی ٹیم نے آسٹریلوی ٹیم کو تین گول سے ہرا دیا

دہرہ ۲۴ اگست۔ پاکستان نے اولمپک کھیلوں میں پہلی فتح حاصل کر لی ہے۔ پاکستان ہاکی ٹیم کل آسٹریلیا کی ٹیم کو تین گول سے ہرا کر سیمی فائنل میں پہنچ گئی۔ آسٹریلیا کی ٹیم کوئی گول نہ کر سکی۔ تینوں گول وقفے کے بعد ہوئے۔ ان میں سے ایک گول حمیدی (پاکستان) دوسرا عالم اور تیسرا رائٹ فل ایک منیر ڈار نے کیا۔ پاکستان ٹیم کی جیت کی بڑی وجہ یہ ہے کہ ٹیم کا دفاع بڑا مضبوط تھا۔ پاکستان کی ٹیم شروع سے ہی گول کرنے کی کوششیں نہ کی۔ اور اس نے آسٹریلیا کی ٹیم کو سخت پریشان کیا۔ دوسری طرف آسٹریلیا کی ٹیم نے ڈٹ کر مقابلہ کیا۔ اس مقابلے کی وجہ سے پہلے وقفے سے پہلے پاکستانی ٹیم کوئی گول نہ کر سکی۔ تینوں گول ختم ہونے سے چند منٹ پہلے ہوئے۔

امتحانات۔ ۲ ستمبر تک ملتوی

لاہور ۲۴ اگست۔ پنجاب یونیورسٹی نے ایک اعلان میں بتایا ہے کہ ایف۔ ایس۔ ایس کی اگرچہ I اور II اور ایم۔ ایس۔ ایس کے امتحانات جو یکم ستمبر سے شروع ہونے والے تھے وہ ملتوی کر دیئے گئے ہیں۔ اب یہ امتحانات ۲۰ ستمبر سے شروع ہوں گے۔ اس سلسلے میں گزشتہ اعلانات منسوخ سمجھے جائیں گے۔

کانگہ کی خبریں کانگہ کی فوجوں کے انخلاء کے مطالبے کی جگہ کانگہ کی فوجوں کے ساتھ کانگو کے پاسوں نے کانگو کے ایک دستے کو پسپا کر دیا اور ان کے متعدد پناہ گزینوں کو مارا گیا۔ اس اثنا میں اقوام متحدہ کے ایک ترجمان نے الزنجبول میں بتایا کہ کانگو میں اقوام متحدہ کی فوج کے تعین کی کارروائی مکمل ہو چکی ہے۔ آپ نے کہا کہ انڈونیشیا سے ایک ہزار فوجیں بھیجنے کی توقع ہے۔ جسے سوویت کمانڈو فوجیں بھیجیں گے۔ کانگہ کی خبریں کانگہ کی فوجوں کے انخلاء کے مطالبے کی جگہ کانگہ کی فوجوں کے ساتھ کانگو کے پاسوں نے کانگو کے ایک دستے کو پسپا کر دیا اور ان کے متعدد پناہ گزینوں کو مارا گیا۔ اس اثنا میں اقوام متحدہ کے ایک ترجمان نے الزنجبول میں بتایا کہ کانگو میں اقوام متحدہ کی فوج کے تعین کی کارروائی مکمل ہو چکی ہے۔ آپ نے کہا کہ انڈونیشیا سے ایک ہزار فوجیں بھیجنے کی توقع ہے۔ جسے سوویت کمانڈو فوجیں بھیجیں گے۔ کانگہ کی خبریں کانگہ کی فوجوں کے انخلاء کے مطالبے کی جگہ کانگہ کی فوجوں کے ساتھ کانگو کے پاسوں نے کانگو کے ایک دستے کو پسپا کر دیا اور ان کے متعدد پناہ گزینوں کو مارا گیا۔ اس اثنا میں اقوام متحدہ کے ایک ترجمان نے الزنجبول میں بتایا کہ کانگو میں اقوام متحدہ کی فوج کے تعین کی کارروائی مکمل ہو چکی ہے۔ آپ نے کہا کہ انڈونیشیا سے ایک ہزار فوجیں بھیجنے کی توقع ہے۔ جسے سوویت کمانڈو فوجیں بھیجیں گے۔

شمالی کوریا کا جہاز غرق کر دیا گیا
نیول ۲۴ اگست۔ جنوبی کوریا کے ایک گشت کرنے والے جہاز نے مغربی ساحل کے قریب ایک سمندری جہاز غرق کر دیا۔ ابھی تک اس جہاز کی شناخت نہیں ہو سکی۔ لیکن خیال یہ ہے کہ یہ جہاز شمالی کوریا کا ہوگا۔ سرکاری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ گزشتہ رات جنوبی کوریا کے ایک گشت کرنے والے جہاز نے غارتھی صلاح کی حد کے جنوب میں ایک جہاز دیکھی۔ اسے لٹکا دیا گیا۔ تو اس جہاز نے گولیاں برسا کر شروع کر دیں۔ جنوبی کوریا کے جہاز نے بھی جوابی گولہ باری کی۔ جس کی وجہ سے یہ جہاز غرق ہو گیا۔

لیپٹنک اور نائیلون سے جلد کی بیماریاں
نی ڈبل ۲۴ اگست۔ وزیر صحت منسٹر ڈی پی کمار نے کل راجیہ سبھا میں ایک سوال کے جواب میں اس بات کو تسلیم کیا ہے کہ لیپٹنک اور نائیلون کے لباس اور رز کے جوتوں سے جلدی بیماریاں پیدا ہو سکتی ہیں۔ انہوں نے کہا کہ اس سلسلہ میں تحقیق کا کام جاری ہے۔ سوال کی گئی کہ وزیر صحت نوآئین کو لیپٹنک اور نائیلون استعمال نہ کرنے کا مشورہ دیں گے؟ تو منسٹر نے کہا کہ جو بیماریاں میرے پاس آتی ہیں میں انہیں لیپٹنک استعمال نہ کرنے کا مشورہ دیتا ہوں۔

لبوسات قدیم لہجہ جدید

(سازشی والے)

برکت علی اینڈ سنی

ٹیلیفون نمبر ۶۲۶۷۱

۲۲ کمرشل بلڈنگ ڈی مال لاہور

ہمدرد نسوان (حبیب اٹھرا) مرض اٹھرا کی بے نظیر دوا قیمت کم کر کے ۱۹ روپے دواخانہ خدمت خلق جسٹریوہ

حکم و تخمانہ بامہر و نشان است

ہم پہلے عرض کر چکے ہیں کہ ۲۰ فروری ۱۹۶۷ء
اشتبہار میں جس پسر موعود کی پیشگوئی کی
گئی ہے وہ ایک عظیم نشان تھا جو اللہ تعالیٰ
نے سیدنا حضرت یسوع موعود علیہ السلام کے
تصرفات کے نتیجے میں عطا فرمایا۔ آپ نے
اسلام اور اپنی صداقت کے لئے نہایت تفرقات
اور دعاؤں کے ساتھ اللہ تعالیٰ سے ایک نشان
طلب کیا تھا۔ آپ کو کوئی علم نہیں تھا کہ وہ نشان
کیا ہوگا۔ آپ نے تو صرف ایک عظیم نشان
نشان کا مطالبہ کیا تھا۔ تاکہ جیسا کہ ۲۰ فروری
کے اشتہار میں اللہ تعالیٰ نے بیان فرمایا ہے

”تا وہ جو زندگی کے خواہاں ہیں
موت کے پنجے سے نجات پادیں اور
وہ جو قبروں میں دبے پڑے ہیں باہر
آویں اور نادین اسلام کا شرف اور
کلام اللہ کا مرتبہ لوگوں پر ظاہر ہو اور
تاحق اپنی تمام برکتوں کے ساتھ آ
جائے اور باطل اپنی تمام نحوستوں کے
ساتھ بھاگ جائے اور ناوگ سمجھیں
کہ میں قادر ہوں جو چاہتا ہوں کرتا
ہوں اور تادہ یقین لائیں کہ میں تیرے
ساتھ ہوں اور تا انہیں جو خدا کے
وجود پر ایمان نہیں لائے اور خدا
کے دین اور اس کی کتاب اور اسکے
پاک رسول محمد مصطفیٰ کو انکار اور
تکذیب کی نگاہ سے دیکھتے ہیں ایک
کھلی نشانی ملے اور مجرموں کی راہ ظاہر
ہو جائے“

ان الہامی الفاظ کے پڑھنے سے واضح
ہوتا ہے کہ نشان طلب کرنے کی کیا غرض
تھی اور اللہ تعالیٰ نے اس غرض کے لئے
ہی یہ نشان دیا تھا۔ اب ایک معمولی سمجھ کا ان
بھی سمجھ سکتا ہے کہ یہ نشان تریب کے زمانہ
میں ظاہر ہونا چاہیے وگرنہ بحیثیت مطلوب
نشان ہونے کے ان کی کوئی وقعت
نہیں رہتی۔ اللہ تعالیٰ کا بندہ تو ایک نشان
ناگنا ہے اور اگر اللہ تعالیٰ فرمائے کہ آج
ہیں تین سو سال کے بعد تجھے ایک وجیہ اور
پاک لڑکا دیا جائے گا۔ تو بات کتنی مضحکہ خیز
بن جاتی ہے۔ اگر کسی آدمی کو آج بھوک لگی
ہو اور اس کا آقے نے نعمت رکھے کہ چھ ماہ
کے بعد تجھ کو بہترین کھانا کھلاؤں گا۔ تو جو
بھی اس عطیہ کو سے گا ہنس دے گا۔ سیدنا
حضرت مسیح موعود علیہ السلام تو نہایت
تصرفات سے اللہ تعالیٰ سے دعا میں کرتے
ہیں کہ وہی کھلی نشانی عطا کر جس سے دنیا جان

لے کہ تو میرے ساتھ ہے اور اللہ تعالیٰ فرمائے
کہ اچھا ہم تین سو سال کے بعد یہ نشان دکھائے
جس سے تیری صداقت سے انکار کرنے والے
لوگ جان لیں گے کہ ”میں تیرے ساتھ ہوں“
نشان طلب کرنے والا اس سے کیا سکین پا
سکتا ہے۔ مگر جب اللہ تعالیٰ نے فرمایا میں تجھ
کو نشان کے طور پر ایک وجیہ اور پاک لڑکا
دوں گا تو اپنے بڑے اشتیاق اور اہتمام
سے ۲۰ فروری ۱۹۶۷ء کے اشتہار میں اس
بشارت کا اعلان کیا۔ بات سیدھی تھی۔ آپ نے
ایک نشان طلب کیا تھا۔ اللہ تعالیٰ نے نشان
دیا۔

لڑکے تو لوگوں کے ہاں ہوتے ہی رہتے ہیں
لیکن جو لڑکا بطور نشان کے دیا گیا ہے۔ ظاہر

ہے کہ وہ کوئی معمولی لڑکا نہیں ہو سکتا۔ اسلئے
اللہ تعالیٰ نے اس کھلی نشانی بننے والے
لڑکے کے صفات بھی بیان فرمائے۔ چنانچہ
۲۰ فروری ۱۹۶۷ء کے اشتہار میں اس کے
صفات اس طرح بیان کئے گئے ہیں۔

”اس کے ساتھ فضل ہے جو اس
کے آنے کے ساتھ آئے گا۔ وہ صاحب
شکوہ اور عظمت اور دولت ہوگا۔ وہ
دنیا میں آئے گا اور اپنے مسیحی نفس اور
روح الحق کی برکت سے بہتوں کو بیماروں
سے صاف کرے گا۔ وہ کلمۃ اللہ سے بڑھ کر
خدا کی رحمت و غنوری نے اسے کلمۃ اللہ
سے بھیجا ہے وہ سخت ذہین و فہیم
ہوگا اور دل کا حلیم اور علوم ظاہری
و باطنی سے پُر کیا جائیگا اور وہ تین
کو چار کرنے والا ہوگا۔ (اس کے معنی
سمجھ میں نہیں آئے اور تشبیہ ہے مبارک
دو تشبیہ۔ قرآن و بلند گرائی اور چند نظر لالہ
والا جو مظهر الخیر العلاء کا اللہ

محبت الہی کے کرشمے

منظوم کلام سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایلین اللہ

نوٹ:- یہ نظم (جو حضور نے ۲۲ مئی ۱۹۶۷ء میں لکھی تھی) مورخہ ۲۸ اگست ۱۹۶۷ء کو مکرم شیخ عبدالکیم
صاحب درزی نے حضور کے سامنے خوش الحانی سے پڑھ کر سنائی۔ احباب کی دلچسپی اور
افادہ کے لئے اسے دوبارہ شائع کیا گیا ہے۔

ملک بھی رشک ہیں کہ تیرے خوش نصیب ہیں
وہ آپ مجھ سے ہے کہتا نہ ڈر قریب ہیں
غضب سے شاہ بلائے غلام منہ موٹے
ستم ہے چو پ یہ وہ کہے مجیب ہوں میں
وہ بوجھ اٹھانے کے جس کو آسمان نہیں
اے اٹھانے کو آیا ہوں کیا عجیب ہوں میں
مقابلہ پہ عدو کے نہ گاسیاں دنگا
کہ وہ تو ہے وہی جو کچھ کہے ہے نجیب ہوں میں
بے گالیوں کے سوا اس کے پاس کیا رکھا
غریب کیا کرے مٹھلی ہے وہ مصیب ہوں میں
کیا قافلہ کیا جبکہ دل اکٹھے ہوں
ہزار ہزار ہوں اس سے پھر قریب ہوں میں
ہے عقل نفس سے کہتی کہ ہوش کر نادان
ہر از قریب تو اور تری رقیب ہوں میں
کر اپنے فضل سے تو میرے ہم سفر پیدا
کہ اس دیار میں لے جان من غریب ہوں میں
مے پکڑنے پہ قدرت کہاں تجھے صیاد
کہ یارِ حسن محمد کی غندیب ہوں میں
نہ سلطنت کی تمنا نہ خواہشیں کر ام
یہی ہے کافی کہ مولیٰ کا رکن قریب ہوں میں

میری طرف چلے آئیں مریض روحانی

کہ ان کے دروں کھول کے اپنے طبیعت ہوں میں

نزل من السماء جس کا زولبت
مبارک اور جلال الہی کے ظہور کا موجب ہوگا
نور آتا ہے نور جس کو خدا نے اپنی
رضامندی کے عطر سے مسح کیا۔ ہم
اس میں اپنا روح ڈالیں گے اور خدا
کا سایہ اس کے سر پر ہوگا۔ وہ جلد
جلد بڑھے گا اور اسیروں کی رستگاری
کا موجب ہوگا اور زمین کے کناروں تک
شہرت پائے گا۔ اور تو میں اس
سے برکت پائیں گی تب اپنے نفسی نقطہ
آسمان کی طرف اٹھایا جائے گا۔ د
کاف امر مقصیاً

(اشتبہار ۲۰ فروری ۱۹۶۷ء)
یہ وہ صفات ہیں جن سے رحمت کا
نشان بننے والے لڑکے کو پہچانا جاسکتا
ہے۔ ان میں سے ظاہر صفات حسب ذیل
ہیں:-

- (۱) وہ صاحب شکوہ اور عظمت اور دولت
ہوگا۔ (۲) بہتوں کو بیماروں سے صاف
کرے گا۔ (۳) وہ سخت ذہین و فہیم ہوگا۔
(۴) وہ علوم ظاہری و باطنی سے پُر کیا جائیگا
(۵) وہ تین کو چار کرنے والا ہوگا (۶)
وہ جلد جلد بڑھے گا (۷) وہ اسیروں
کی رستگاری کا موجب ہوگا (۸) وہ زمین
کے کناروں تک شہرت پائے گا۔ (۹) تو میں
اس سے برکت پائیں گی۔

ہم نے یہ وصفات وہ بیان کئے ہیں
جو دیکھے جاسکتے ہیں جن کا مشاہدہ کیا
جاسکتا ہے۔ یہ وہ صفات ہیں جو معمولی انسان
بھی تھوڑے سے تدبیر سے دیکھ سکتا ہے۔ اس
شخص کی سوانح حیات میں ان کا نظارہ باوقار
المنظر سے بھی کیا جاسکتا ہے جس کو یہ صفات
دئے گئے ہوں۔ اگر سیدنا حضرت مسیح موعود
علیہ السلام کے کسی لڑکے میں یہ صفات
ثابت ہو جائیں تو کوئی عقلمند اس لڑکے
کے موعود نشان ہونے سے انکار نہیں
کر سکتا۔ ان صفات میں بعض ایسے ہیں
جو شاید کسی مخالف کے لئے بحث طلب
ہوں۔ لیکن بعض ایسے ہیں جن کا مخالف
مخالف بھی انکار نہیں کر سکتا کہ وہ سیدنا
حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابیدہ اللہ
تعالیٰ بنصرہ العزیز میں پائے جاتے
ہیں۔ اگرچہ ہمارا اعلیٰ وجہ البصیرت
ایمان ہے۔ تمام وہ صفات جو ۲۰ فروری
۱۹۶۷ء کے اشتہار میں نشان بننے والے
وجیہ اور پاک لڑکے کے دئے گئے ہیں وہ
سب کے سب آپ میں پائے جاتے ہیں۔
تاہم ہم نے چند ایسی صفات کو چنا ہے
جن کا انکار جیسا کہ ہم نے کہا ہے مخالف سے
مخالف بھی نہیں کر سکتا۔

ملفوظات حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ

فرمودہ ۳۰ اپریل ۱۹۱۹ء بعد نماز مغرب بمقام قادیان

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے یہ غیر مطبوعہ ملفوظات ہیں جنہیں حسینہ زود نویسی اپنی ذمہ داری پر شائع کر رہا ہے :

منور نے ایک صاحب سے قرآن کریم کی آیات کی تلاوت کرائی کہ
یا ایہا النبی حرض المؤمنین علی القتال۔ ان یکن منکم عشرون صابرون یصلیوا مائتین وان یسئ منکم مائۃ یتصلیوا الفامن الذین کفرنا یا انہم قوم لا یعقون ان خفف اللہ عنکم و علیہ ان فیکم ضعفان فان یکن منکم مائۃ صابرة یصلیوا مائتین وان یکن منکم الف یتصلیوا الفین باذن اللہ واللہ مع الصابین (الانفال ۱۵)

ناسخ و منسوخ کا عقیدہ

اس کے بعد فرمایا۔ یہ آیات ان آیات میں سے ہیں۔ جو کے متعلق پرانے مفسرین نے فعلی سے یہ سمجھ لیا ہے کہ یہاں

ناسخ و منسوخ کا عقیدہ

جاری ہوا ہے۔ ناسخ و منسوخ کا مسئلہ بھی عجیب ہے۔ بعض مسائل تو ایسے ہوتے ہیں کہ چاہے غلط ہوں ان کی کچھ نہ کچھ تعین ہوتی ہے۔ مگر یہ مسئلہ ایسا ہے کہ اس کے ماتحت پانچ سے لیکر گیارہ سو تک آیتیں مختلف لوگوں سے منسوخ قرار دی ہیں۔ لطیف یہ ہے کہ اس آیت کو حضرت شاہ ولی اللہ صاحب محدث دہلوی نے بھی منسوخ قرار دیا ہے۔ اگر ہم غور کریں۔ تو درحقیقت ناسخ و منسوخ کی وہی نسبت بن جاتی ہے۔ جو قرآن کریم نے ان آیات میں مومنوں اور کفار کی بتائی ہے میں سمجھتا ہوں کہ اس مسئلہ نے مسلمانوں کے دلوں سے قرآن کریم کا ادب کم کر دیا۔

قرآن کریم ایک ایسی کتاب ہے

جس کی زبردستی کسی زبردستی یعنی اور قطعی ہوئی چاہئے تھی اور ہے کہ جس میں کوئی شبہ نہ ہو۔ عجیب بات ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق ہم کہتے ہیں کہ آپ رسول تھے اور عیسائے

کہتے ہیں یہ غلط ہے آپ خود یا اللہ جھوٹے تھے ہم خدا کے متعلق کہتے ہیں کہ وہ ایک ہے اور واحد بھی ہے اور احد بھی ہے۔ لیکن عیسائی کہتے ہیں وہ ثالث ثالث یعنی تین میں سے ایک ہے ہندو کہتے ہیں کہ وہ لاکھوں میں سے ایک ہے۔ اور اگر ہندو تمہارا جی کو لیا مٹے تو وہ بھی پرہاشو اور خونخوار خداؤں کی قائل ہے۔ اور اگر ہم زردشتیوں کی طرف توجہ کریں تو وہ بھی کہتے ہیں کہ اسلامی مسئلہ غلط ہے۔ دراصل وہ خدا ہیں۔ ایک روشنی کا خدا ہے اور ایک ظلمت کا خدا۔ پھر ہم

ملائکہ پر ایمان

لانے میں روٹیاں کئی خلا سہرا سے موجود ہیں جو کہتے ہیں کہ یہ بالکل غلط عقیدہ ہے۔ ملائکہ کا کوئی وجود نہیں۔ اور تو اور سید احمد علی صاحب علی گڑھی اور سید امیر علی صاحب نے بھی کہا ہے کہ دنیا کے چوتھے پرانے لوگ ایسے خیالات رکھتے تھے۔ اس لئے قرآن کریم نے بھی انہی کی زبان میں بات کر دی۔ ورنہ انسان میں جو سمجھ جوتے ہیں۔ انہی کا نام قرآن کریم نے ملائکہ رکھا ہے ملائکہ کوئی الگ وجود نہیں۔ پھر ہم کہتے ہیں کہ نبوت ہمیشہ سے جاری ہے۔ اور ہمیشہ جاری رہے گی۔ دنیا میں بہت لوگ ایسے ہیں جو کہتے ہیں کہ یہ بالکل غلط ہے۔ بعض تو کہتے ہیں کہ نہ پہلے نبوت جاری تھی نہ اب جاری ہے۔ اور بعض کہتے ہیں کہ پہلے تو جاری تھی مگر اب بند ہو چکی ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ خدا تعالیٰ کی قضاء و قدر کا سلسلہ دنیا میں جاری ہے۔ مگر دنیا کا بیشتر حصہ کہتا ہے کہ اول تو کوئی خدا ہی نہیں اور اگر کوئی خدا ہے تب بھی اس کی قضاء و قدر کا دخل ان فی اعمال میں کوئی نہیں ہم کہتے ہیں کہ دعائیں قبول ہوتی ہیں اور لوگ کہتے ہیں کہ یہ ایک رسمی عبادت ہے۔ ورنہ خدا کو کیا ضرورت ہے کہ وہ عرض پر بیٹھے ہوئے ایک بندہ کی زبان کے مطابق دنیا میں غیرت پیدا کرے۔ ہم کہتے ہیں

مرنے کے بعد ایک اور زندگی ہے

مگر یہودی کہتے ہیں یہ غلط ہے۔ جب یہودیوں سے بھی ایک طبقہ یہ کہتا ہے کہ دوبارہ زندگی کا مفہوم یہ ہے کہ جب حضرت عیسیٰ علیہ السلام

آئیں گے تو ان کے آنے پر مردے زندہ ہو جائیں گے۔ یہ نہیں کہ وہ اس جنت و دوزخ کے قائل ہوں۔ جس جنت و دوزخ کا اسلام قائل ہے۔ ہم کہتے ہیں کہ دوزخ بھی آخر ایک دن خالی ہو جائیگا۔ مگر بعض لوگ یہ عقیدہ رکھتے ہیں کہ جہنم کا عذاب ابدی اور غیر منقطع ہے غرض اسلام نے جس قدر مسائل پیش کئے ہیں ان کے متعلق ہم یہ کہتے ہیں کہ اسلام نے جو کچھ کہا ہے وہ درست ہے اور ہم کہتے ہیں کہ جو کچھ وہ کہہ رہا ہے وہ ٹھیک ہے۔ لیکن یہ مسئلہ ایسا ہے۔ جس میں مسلمان تو یہ کہتے ہیں کہ قرآن منسوخ ہو گیا۔ لیکن عیسائی تو ہم غیر مسلم مورخین جو اسلام کے شدید ترین دشمن ہیں وہ بڑے زور سے اپنی کتابوں میں لکھتے ہیں کہ قرآن کا ایک شوشہ تک نہیں بدلا۔

میورسینا متعصب مصنف

لکھا ہے کہ دنیا میں کوئی ایسی کتاب نہیں جس کے ایک شوشہ کے متعلق ہم یہ کہہ سکتے ہوں کہ وہ پوری طرح محفوظ ہے۔ بلکہ قرآن کریم کے متعلق ہم کہہ سکتے ہیں کہ اس کا ایک ایک لفظ اور ایک ایک حرف اسی طرح محفوظ ہے۔ جس طرح آج سے تیرہ سو سال پہلے تھا۔ اولاً جن متشرق جن کا کام ہی اسلام کی تردید کرنا تھا۔ وہ بھی لکھا ہے کہ تاریخی طور پر یہ ایک ثابت شدہ حقیقت ہے کہ

قرآن کریم کا ایک شوشہ تک

ہمیں بدلا

وہ کہتے ہیں ہم یہ نہیں مانتے کہ محمد صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو خدا نے یہ باتیں بتائی تھیں۔ مگر ہم یہ ضرور تسلیم کرتے ہیں کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے جس طرح لوگوں کے سامنے یہ کلام پیش کیا تھا۔ اسج تک اسی طرح اس کی ایک ایک زبرد اور ایک ایک زبرد اور ایک ایک حرف قائم ہے۔ غرض یہ عجیب بات ہے کہ ساری دنیا اسلام کے دعووں کی تردید کرتی ہے مگر اس مسئلہ میں مسلمان اسلام کی تردید کرتے ہیں اور مخالفت اسلام کی تائید کرتے ہیں بڑا

ناسخ و منسوخ کا مسئلہ

ایک بلابن کہ مسلمانوں کے گلے پڑا ہے میرے

پاس تو جب بھی غیر احمدی نوجوان آکر یہ کہتے ہیں کہ ہم مرزا صاحب کو کیوں نہیں تو میرا نہیں کھاتا ہوں کہ یہی مسئلہ ایسا ہے کہ اگر ہزاروں سال تک آپ اور آپ کی نسلیں اللہ تعالیٰ کے حضور اس کے شکر میں سجدے کرتی رہیں تب بھی اس احسان کا بدلہ اتنا نہیں جاسکتا جو مرزا صاحب نے کیا ہے۔ دنیا قرآن کریم میں ناسخ و منسوخ کی قائل تھی۔ مگر مرزا صاحب نے کہا کہ یہ بالکل غلط ہے۔ قرآن کریم کی ہر آیت قابل عمل ہے۔ اس طرح قرآن کریم پر مرزا صاحب نے سارا ایمان ایسا مضبوط کر دیا کہ اب شبہ کی کوئی گنجائش ہی نہیں رہی۔ پہلے تو یہ حالت تھی کہ جب قرآن کو پڑھنا شروع کیا جاتا اور کہا جاتا کہ الحمد للہ رب العالمین تو دل میں شبہ پیدا ہونے لگتا کہ نہ معلوم یہ ناسخ ہے یا منسوخ۔ پھر الرحمن الرحیم کے الفاظ سامنے آتے تو دل دھڑکنے لگتا کہ نہ معلوم یہ ناسخ ہے یا منسوخ۔ غرض جو آیت بھی سامنے آتی شہادت پیدا ہونے شروع ہو جاتے اور انسان خیال کرتا کہ یہ آیت کیسی ہے قابل عمل ہے یا ناقابل عمل ناسخ ہے یا منسوخ اگر تو وہ کہتے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے ایسا کہا ہے۔ اور بسنے فلاں فلاں آیات منسوخ ہیں تو گو یہ ثابت ہوتی افترا ہوتا۔ بہتان ہوتا مگر ہم سمجھتے کہ اس مسئلہ کو محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف منسوب کیا جاتا ہے۔ مگر

ناسخ و منسوخ کا فیصلہ

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نہیں کرتے بلکہ علماء کرتے ہیں۔ وہ کہتے ہیں چونکہ یہ آیت بظاہر فلاں آیت سے نکلواتی ہے۔ اس لئے فلاں آیت ناسخ ہے اور یہ منسوخ یا یہ ناسخ ہے اور وہ منسوخ یہی وجہ ہے کہ مسلمانوں میں قرآن کریم پر غور کرنے کی عادت ہی نہیں رہی۔ جب ہر آیت کے متعلق یہ شبہ ہو کہ یہ ناسخ ہے یا منسوخ تو کسی کی عقل ماری ہوئی ہے کہ وہ ان آیات پر غور کرے۔ لیکن

مسلمانوں کے اس عقیدہ کے خلاف

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے یہ تعلیم دی کہ ساری آیات واجب التلاوت ہیں ساری آیات واجب العمل ہیں۔ ساری آیات اللہ تعالیٰ سے ملنے والی ہیں۔ ساری آیات روحانیت کو جلا دینے والی ہیں۔ اب ہم جس آیت پر بھی نظر ڈالتے ہیں۔ ہم سمجھتے ہیں کہ یہ واجب العمل ہے۔ یہ

روحانیت کو ترقی دینے والی

ہے۔ یہ تقاضا باللہ کو بڑھانے والی ہے ہماری تمام تر عبادت اور خوش بختی اسی میں ہے کہ ہم ایک ایک آیت پر عمل کریں۔

اور ایک ایک آیت کو اپنے سینہ میں جگہ دیں۔ یہی وجہ ہے کہ آج قرآن ہم پر کھلتا ہے دوسروں پر نہیں کھلتا

چند آیات کی نہایت لطیف تشریح

ابھی حافظ صاحب نے جو آیات پڑھی ہیں یہ بھی ان آیتوں میں سے ہیں جن کو منور بخیا جاتا ہے

نصاحت کا قاعدہ

یہ ہوتا ہے کہ جب کسی شخص کوئی بشارت دی جائے تو بشارتِ عظیمہ کو پہلے بیان کر دیا جاتا ہے اور مدارج کو بعد میں بیان کیا جاتا۔ مثلاً کہا جاتا ہے کہ تم دنیا کے بادشاہ بن جاؤ گے مگر بادشاہت کے حصول میں ابھی یہ سیر کرنا ہے باقی ہیں گویا اعلیٰ انعام پہلے بیان کر دیا گیا۔ اور مدارج کا ذکر بعد میں کیا گیا۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ ان آیات میں مسلمانوں کو بتاتا ہے کہ تمہارا رعب اور تمہارا دبدبہ کفار پر اس قدر پڑوے گا جتنا کہ تمہارا ایک آدمی ان میں سے دس کا مقابلہ کر سکتے گا۔ یہ بھی درحقیقت ایک مثال تھی ورنہ ایک ایک مسلمان نے اس سے بھی زیادہ کفار کا مقابلہ کیا ہے۔ مگر چونکہ ابھی وہ وقت نہیں آیا تھا کہ ایک آدمی دس کا مقابلہ کر سکے۔ اس لئے فرمایا کہ فی الحال تم میں سے ایک آدمی کفار میں سے دس کا مقابلہ کر کے کا ادا کرو تمہارے سوا آدمی ہوں گے تو وہ دوسو پر غالب آجائیں گے۔ پھر جب ترقی کر لو گے تو تمہارے بیس آدمی کفار کے دس سوا آدمیوں کو شکست دے دیں گے۔ اور ہزار آدمی دس ہزار کا مقابلہ کر لیں گے غرض یہ مضمون اس رنگ میں بیان کیا گیا ہے۔ اس میں

ناسخ اور منسوخ کا

کیا سوال ہے

یہ بھی ٹھیک ہے اور وہ بھی ٹھیک ہے جیسے کوئی کبے کہ آج ہمارے کھانے میں چاول ہوں گے اور پھر کبے کہ آج ہم روٹی کھائیں گے۔ تو ایک بات دوسرے کی ناسخ نہیں کہلا سکتی۔ کیونکہ ایک ہی وقت میں دسترخوان پر چاول بھی ہو سکتے ہیں اور روٹی بھی ہو سکتی ہے یا کوئی کبے کہ بیچ میں چاول کھاؤ مگنا اور شام کو روٹی تو دوسرا شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ اس کی ایک بات نے دوسری کو منسوخ کر دیا ہے کیونکہ یہ دونوں چیزیں الگ الگ اوقات کے ساتھ تعلق رکھتی ہیں۔ اسی طرح اللہ تعالیٰ فرماتا ہے لکن خذوا اللہ عنکم ان آیات یہاں ہے جس کے معنی یہ ہیں کہ توحیح تو یہ بات ہے

لیکن لکھنا یہ بات بدگئی۔ اس میں ناسخ اور منسوخ کا سوال ہی کیا ہو گیا اگر دو حالتیں بیان کی جائیں تو وہ ایک دوسری کی ناسخ ہو جاتی ہیں۔ اگر کوئی شخص کہے کہ تیرھویں صدی میں فلاں مجدد ہوا تھا اور چودھویں صدی میں فلاں تو کیا اسکے یہ معنی ہونگے کہ تیرھویں صدی کے مجدد کا انکار کر دیا گیا ہے قرآن کریم نے اس لئے اس لئے کہ حالت طور پر بتا دیا تھا کہ یہاں

دو الگ الگ حالتوں کا ذکر

ہو رہا ہے۔ ایک طرف موجودہ حالت کا بیان ہے اور دوسری طرف یہ ذکر ہے کہ مسلمان آہستہ آہستہ اپنے اندر کتنی قوت پیدا کر لیں گے۔ مگر لپیٹا یہ ہے کہ اللہ تعالیٰ صاحبِ حدوث دہلوی جیسے پاریہ کے آدمی نے بھی یہاں اگر لکھ دیا کہ میری سمجھ میں یہ آیات نہیں آئیں۔ اس نے خزان میں سے ایک ناسخ اور دوسری منسوخ سے حالات کو یہ بالکل واضح آیات تھیں مگر چونکہ داغوں پر ناسخ اور منسوخ کا مسئلہ حادی تھا اور سات سو سال سے یہ جھگڑا چلا آتا تھا اور علماء نے متواتر اس کے لوگوں سے توبہ میں داخل کیا تھا۔ اس لئے بعد کے لوگ مرعوب ہو گئے اور انہوں نے سمجھا کہ شاید اگر ہم کو فیصلہ دیا یہ کہہ دیں گے کہ قرآن کریم کی کوئی آیت منسوخ نہیں تو لوگ ہمیں کافر اور مرتد قرار دے دیں گے چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام پر جو کفر کے فتوے لگے ان میں ایک وجہ آپ کے کفر کی یہ بھی لکھی گئی ہے کہ آپ قرآن مجید میں ناسخ و منسوخ کے قائل نہیں۔ یہ ایسی ہی بات ہے جیسے کوئی کہے کہ فلاں شخص کے کفر کی ایک یہ بھی وجہ ہے کہ وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو سچا نبی سمجھتا ہے۔ غرض میں یہ بتا رہا ہوں یہاں ناسخ تو کوئی نہیں مگر پھر بھی

یہ سوال ردہ جاتا ہے

کہ قرآن کریم ابتدائی زمانہ کے صحابہ کے متعلق یہ فرماتا ہے کہ ان کا درجہ بہت زیادہ ہے اور بعد میں آنے والوں کے متعلق فرماتا ہے کہ ان کا درجہ پہلوں جیسا نہیں۔ سابقوں والا حوصوں کو جو فضیلت حاصل ہے وہ اس قدر واضح ہے کہ قرآن کریم بتاتا ہے کہ بعد میں آنے والے یہ دعائیا کریں گے کہ انہی ہم کو پہلوں سے ملا۔ اور ہمیں بھی اس مقام پر پہنچا جس پر پہلے لوگ پہنچے۔ یہی مسلمانوں کا عام عقیدہ چلا آتا ہے اور اسی وجہ سے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اور آپ کے خاندان کے عہد میں ان لوگوں کو غرض عزت کی نگاہ سے دیکھا جاتا تھا جنہیں ابتدائے میں آپ پر ایمان لانے کا شرف حاصل ہوا۔ حضرت عمر رضی اللہ

عنا اپنے زمانہ خلافت میں ایک دفعہ حج کے لئے تشریف لے گئے۔ تو عید کے بعد مکہ کے بڑے بڑے رؤسار کے رٹکے آپ کی ملاقات کے لئے آئے۔ یہاں بھی یہ طریق ہے کہ عید کے بعد ایک دوسرے سے ملنے ہیں اور عربوں میں بھی یہ رواج ہو گیا تھا اور وہ سمجھتے تھے

یہ ایک مبارک طریق ہے

چنانچہ عید کی نماز پڑھنے کے بعد وہ ایک دوسرے سے ملنے مبارکباد کہتے۔ اگر کوئی ہدیہ دینا چاہتے تو ہدیہ پیش کرتے اور ایک دوسرے کی خیریت دریافت کرتے اسی دستور کے مطابق مکہ کے رؤسائے رٹکے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی خدمت میں حاضر ہوئے اور حضرت عمر نے ان کو بڑی محبت سے اپنے پاس بٹھا لیا اور ان سے باتیں شروع کر دیں۔ ابھی وہ آپ سے باتیں کر رہے تھے کہ ایک غلام مسلمان آیا فرض کر دیا کہ آگے حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ان سے کہا کہ ذرا سٹھ کر پڑے ہٹ جاؤ اور ان کو جگہ دیدو۔ تھوڑی دیر نہ دے ایک اور غلام مسلمان آئے اور حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے ان سے اپنے پر بچھ رہی فرمایا کہ ذرا پر سے بوجھاؤ اور ان کو بیٹھنے دو۔ معلوم ہوتا ہے۔ اللہ تعالیٰ انہیں

اسلام کی شان و شوکت کا نشان

دکھانا چاہتا تھا۔ ایسا اتفاق تھا کہ یکے بعد دیگرے سات آٹھ غلام صحابہ جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم پر ابتداء میں ایمان لائے تھے اور جو اس وقت تک زندہ تھے حضرت عمر رضی اللہ عنہ کے پاس آئے اور حضرت نے پھر ان سے کہا کہ ذرا بیٹھو ہٹ جاؤ اور ان کو جگہ دے دو اس زمانہ میں بڑے بڑے مال تو ہوتے نہیں تھے معمولی کو کھڑکیاں ہوتی تھیں وہ بیٹھے بیٹھے چوتیوں تک جا پہنچتے یہ دیکھ کر ان کی طبائع پر سخت عہدہ گزرا وہ اسٹھے اور کہہ رہے باہر آئے پھر انہوں نے ایک دوسرے کی طرف دیکھا اور کہا آج ہمارا جو کچھ حال تھا ہے وہ ایسا عبرت انگیز ہے۔ ہم مکہ کے رؤسائے تھے اور رؤسائی اولاد میں سے تھے۔ مگر ہم سے جو سلوک کیا وہ سخت ذلت آمیز ہے ان میں ایک سعید اور شریفانہ فوجان بھی تھا جب انہوں نے اس رنگ میں باتیں شروع کیں تو وہ بول اٹھا کہ بے شک ہماری ذلت ہوڈ ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ کس سبب سے ہوتی ہے کیا انہوں نے ہمیں کہا تھا کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم پر ایمان نہ لانا ہمارا اپنی بدقسمتی ہے کہ ہم اسلام لانے سے محروم رہ گئے۔ جس ہمارے بارے میں

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو دکھ اور تکلیف پہنچاتے تھے۔ جب وہ آپ کے ساتھیوں کو مارتے بیٹھتے تھے اور جب وہ اس بات سے خوش ہوتے تھے کہ ہم

اسلام کو مٹانے کی کوشش

کر رہے ہیں اس وقت یہی غلام آپ کے آگے بیٹھے اپنی جائیں قربان کر رہے تھے اب جب کہ خدا نے اسلام کی بادشاہت قائم کر دی ہے یقیناً انہی لوگوں کو عزت ملے گی۔ ہمیں نہیں مل سکتی۔ انہوں نے کہا یہ درست ہے ہم تسلیم کرتے ہیں کہ یہ ذات ہماری اپنی غلطیوں کا نتیجہ ہے۔ مگر سوال یہ ہے کہ وہ کلنگ کا ٹیکہ جو ہمارے ماتھے پر لگا گیا ہے کیا اس کو دور کرنے کا کوئی ذریعہ نہیں؟ آخر انہوں نے فیصلہ کیا کہ چلو یہی بات ہم حضرت عمر سے دریافت کرتے ہیں جب دوبارہ وہ ایٹھی جلس میں گئے تو باقی لوگ جاچکے تھے حضرت عمر نے سمجھ گئے کہ وہ کیوں آئے ہیں آیتنے فرمایا یہ لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے صحابی تھے اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان کو عزت کی نگاہ سے دیکھا کرتے تھے اور جن کو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم عزت کی نگاہ سے دیکھتے تھے میں ان کو کبھی نہیں بٹھا سکتا تھا۔

حضرت عمرؓ

اس خاندان میں سے جو لوگوں کے سرب ناموں کو خوب جانتا اور ان کو یاد رکھتا تھا اس وجہ سے وہ ان کی خانہ داری عظمت کو جانتے تھے مگر آپ نے فرمایا میں مجبور تھا کیونکہ یہ لوگ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے مقرب صحابہ ہیں سے تھے انہوں نے کہا ہم یہ بات تو سمجھ گئے ہیں مگر ہم آپ سے یہ پوچھنے آئے ہیں کہ اب تو اسلام غالب آچکا اور ہم بھی اسلام قبول کر چکے ہیں کیا وہ داغ ہمارے ساتھیوں پر لگا چکا ہے اب کسی طرح دو نہیں ہو سکتا اگر ہم کافر ہوتے تو سمجھتے کہ ہم پر ظلم ہوا ہے لیکن ہم مسلمان ہیں اور سمجھتے ہیں کہ جو کچھ ہوا وہ سنت ہوا مگر پھر بھی ہم محسوس کرتے ہیں کہ ہماری پیشانیوں پر ایک بد نما داغ ہے جو اتارنے میں نہیں آتا کیا اس داغ کو دور کرنے کا آپ کوئی علاج بنا سکتے ہیں جیسا انہوں نے یہ بات کہی حضرت عمر رضی اللہ عنہ کی آنکھوں کے سامنے ابتداء اسلام کا تمام نقشہ آیا کہ کس طرح ان کے باپ دادا بڑے کو ذرا فرسے سکھ میں بیٹھتے تھے اور جب لوگوں سے کہتے کہ ہم نہیں کہتے ہیں تم محمد صلی اللہ علیہ وسلم سے یہ سلوک کرو تو سارا مکان کے پچھے چل پڑتا۔ (باقی)

ترسیل زرہ اور اتراٹھی امور

و کے متعلق *

نیچر سے منظر و کتابت کی جائے

الْأَخْبَارُ وَالْأَرَاءُ

☆ انتہائی شدید اور کڑی آزمائش ☆ چوری وغیرہ کی پونے پانچ لاکھ وارداتیں

☆ این چہ بوالعجبیت ☆ قبر پرستی اور وہ بھی سراسر فریب پرستی!

انتہائی شدید اور کڑی آزمائش
 برطانیہ کے شہرہ آفاق فلسفی و مورخ پروفیسر آرنلڈ بی۔ ٹوائین بی دنیا کے موجودہ حالات کا تجزیہ کرتے ہوئے اپنی ایک کتاب میں رقمطراز ہیں:-

”دیں اٹنا دنیا کے تمام موجودہ مذاہب کو عملاً ایک کڑی آزمائش پیش آنے والی ہے۔ وہی آزمائش جس کے متعلق انجیل میں لکھا ہے ”تم انہیں ان کے پھلوں سے پہچانو گے“۔ ایک مذہب کی عملی آزمائش ہمیشہ رہبر صلیبی ہوتی ہے کہ وہ انسانی رگوں کو دکھ مصیبت اور مصیبت کے بڑھتے ہوئے چیلنج کا جواب دینے کا اہل بنانے میں کامیاب ثابت ہوتا ہے یا ناکام۔ تاریخ محض عالم کے جس دور میں اب ہم داخل ہو رہے ہیں یوں معلوم ہوتا ہے کہ اس میں ٹیکنالوجی کی روز افزائی ترقی ہمارے مصائب کو تمام گذشتہ زمانوں کے مقابلے میں کہیں زیادہ شدید بنا دے گی اور عملی نتائج کے لحاظ سے ہمارے گناہ اور بھی زیادہ ہلاکت آفریں صورت اختیار کر لیں گے۔ الغرض یہ دور اور یہ زمانہ ایک آزمائشی دور اور زمانہ ثابت ہونے والا ہے۔“

(An Historian's Approach to Religion Page 296)
 پروفیسر آرنلڈ بی۔ ٹوائین نے مذہب عالم کو پیش آنے والی جس کڑی آزمائش کی نشاندہی کی ہے وہ اسلام کی تبلیغ و اشاعت کے نقطہ نگاہ سے نہایت درجہ اہمیت کی حامل ہے کیونکہ اس آزمائش میں کامیاب ہونے پر ہی اسلام کے دنیا میں غالب آنے اور راسخ ہونے کا عین ثبوت ہے۔ عیسائیت کی ناقابل عمل تعلیم ہی تھی جو اہل مغرب کو مادیت اور سادگی کی آغوش میں پہنچانے کا موجب بنی تھی اور اب مادہ پرستی پر مبنی اتحادی فلسفوں

کی ہلاکت آفرینیوں سے تنگ آکر مغربی اقوام ایک ایسے حقائق آفریں اور قابل حمل مذہب کی تلاش میں سرگرداں ہیں جو انہیں مصائب و شدائد اور مصیبت کے گرداب بلاخیز سے نجات دلا سکے۔ جملہ مذاہب میں سے ان کی نگاہیں رہ رہ کر اسلام کی طرف اٹھ رہی ہیں اور یہی چیز اسلام میں ان کی بڑھتی ہوئی دلچسپی کا باعث ہے ان حالات میں روئے زمین کے مسلمانوں کا اولین فرض ہے کہ وہ اپنے عمل سے ثابت کر دکھائیں کہ اسلام ہی وہ دین فطرت ہے جو قابل عمل ہوتے ہوئے دنیا کو اس کے موجودہ لاینحل مسائل کی دلدل سے نکال کر ساحل مراد تک پہنچا سکتا ہے ہر چند کہ یہ کام روئے زمین کے تمام مسلمانوں کا ہے لیکن ہر کام دور بے عملی میں اس کام کی سرانجام دہی کے لئے اللہ تعالیٰ جماعت احمدیہ کو چننا ہے۔ اس میں ذرا سی غفلت بھی پوری دنیا اور انسانیت کے لئے انتہائی مہلک ثابت ہو سکتی ہے اس کے لئے جیسا کہ حضرت بانی سلسلہ احمدیہ علیہ السلام نے فرمایا ہے:-

”مزد ہے کہ آسمان اسے یعنی اسلام کے سورج کو چڑھنے سے روکے رہے جب تک کہ سخت اور جانفشانی سے ہمارے جگر خون نہ ہو جائیں اور ہم سارے آزموں کو اس کے ظہور کے لئے نہ کھودیں اور اعزاز اسلام کے لئے ساری فریبتیں قبول نہ کریں اسلام کا زندہ ہونا ہم سے ایک ذریعہ مانگتا ہے، وہ کیا ہے؟ ہمارا اسی راہ میں مرنا، یہی موت ہے۔ جس بہرہ اسلام کی زندگی مسلمانوں کی زندگی اور زندہ خدا کی تجلی موقوف ہے۔“
 (فتح اسلام)

چوری کی پونے پانچ لاکھ وارداتیں
 اس سال کے پہلے چھ مہینوں کے دوران ایک خاص ملک کے اندر جرائم کی وارداتوں میں ”تشویش انگیز“ اضافہ ہوا ہے۔ اس ملک کے محکمہ تحقیقات جرائم کے ڈائریکٹر مسٹر

جے ایڈگر ہوور نے ایک بیان میں اس امر کا انکشاف کیا ہے کہ ایسے شہروں میں جن کی آبادی پچیس ہزار سے زیادہ ہے اس عرصہ میں چوری، ڈاکہ زنی، لوٹ مار، اور خورد برد کی ۹۶،۳۹۲ وارداتیں ہوئیں یہ تعداد گذشتہ سال اسی عرصہ میں واقع ہوئے عالمی وارداتوں سے چالیس ہزار کے قریب زیادہ ہے۔ ان پونے پانچ لاکھ وارداتوں میں جو مال یا اسباب چوری ہو اس کی مالیت کا اندازہ تیرہ کروڑ چالیس لاکھ ڈالر ہے۔ رجسٹرڈ پاکستان ٹائمز ۱۸ اگست ۱۹۶۴ء ص ۱

یقین مانئے یہ کسی ننگے بھوکے، فاتحہ زدہ اور غیر مہذب ایشیائی یا افریقی ملک کا حال زار نہیں ہے بلکہ یہ حال ہے۔ دنیا کے مالدار ترین اور بڑے علم خود مہذب ترین ملک یعنی ریاستہائے متحدہ امریکہ کا جس کے پاس الغاروں دولت ہے، جہاں دولت کی فراوانی کے باعث لوگوں کا معیار زندگی بہت بلند ہے، جو دنیا کو اس کثرت سے دولت تصیم کر رہا ہے کہ اس کے خزانہ عامرہ سے ہر سال اربوں ارب ڈالر پسماندہ غیر ترقی یافتہ اور غریب و نادار ملکوں کو تقسیم کئے جاتے ہیں دولت و ثروت کے باوجود اتنے وسیع پیمانے پر چوریوں اور ڈاکہ زنی کی وارداتوں کا سبب ظاہر ہے بھوک ننگ تو نہیں ہو سکتی۔ اس کا سبب بجز اس کے اور کیا ہو سکتا ہے کہ وہاں مغربی تہذیب کے زیر اثر پروان چڑھنے والا معاشرہ اخلاقی قیود سے بکسر آزاد ہے جس کا لازمی نتیجہ یہ ہے کہ وہاں نوجوانوں میں جرائم کا ارتکاب فیشن کی صورت اختیار کرتا جا رہا ہے۔ اور مادہ پرستی کے زیر اثر کبھی نہ مجھنے والی حرص و آرزو ان سے اس قسم کی حرکتیں سرزد کر رہی ہے۔ یہ صورت حال ایک اور ثبوت ہے اس بات کا کہ مغرب میں اس وقت روحانی لحاظ سے ایک فلاء پیدا ہو چکا ہے۔ ایک زبردست اور ہولناک فلاء! جو ہر آن وسیع سے وسیع تر ہونا جا رہا ہے۔ جو مذہب بھی اس فلاء کو پھیلنے میں کامیاب ہو جائے گا۔

وہی مستقبل کی دنیا کا واحد مذہب ہوگا۔
این چہ بوالعجبیت!
 پچھلے دنوں مولانا ابوالاعلیٰ صاحب مودودی بعض اسلامی ملکوں کی سیاحت کے پیش نظر ارض القرآن یعنی جبرہ نماے عرب میں بھی تشریف لے گئے تھے۔ ان کے ایک رفیق سفر محمد عاصم صاحب نے اس سفر کے حالات سپرد قلم کئے ہیں جو ”مولانا مودودی ارض القرآن میں“ کے عنوان کے تحت ہفت روزہ ایشیا میں قسط وار شائع ہو رہے ہیں۔ اس کی پانچویں قسط کا آغاز ان الفاظ سے ہوتا ہے:-

”مسجد کے امام صاحب ایک نجدی نوجوان تھے، جو ابھی ابھی ریاض کے کسی مدرسہ سے فارغ ہو کر آئے تھے۔ وہ نماز پڑھانے کھڑے ہوئے تو تکبیر تحریمہ سے پہلے جیب سے مسواک نکال کر کرنے لگے اور پھر اسی طرح انہوں نے جیب میں مسواک ڈال کر نماز شروع کی۔ نماز اتنی تیز پڑھاٹی کہ ہم لوگوں کے لئے ان کا ساتھ دینا بہت مشکل تھا۔ قرآن اس طرح روکے سوکھے بلکہ غلط طریقے پر پڑھا کہ ہمیں نہ صرف اس کے سننے میں کوئی لطف نہیں آیا بلکہ سخت کوفت ہوئی۔ مولانا کے بقول ہمارے دیہات کے ملا بھی ان سے اچھا قرآن پڑھتے اور سکون سے نماز پڑھتے ہیں۔ ہمارے پاکستانی احباب نے بتایا کہ یہ امام صاحب تو پھر بھی قرآن مجید غنیمت پڑھتے ہیں۔ ورنہ یہاں کی دوسری سبوتا کا حال تو اس سے بھی بُرا ہے۔ ایک طرف تو مہربوں، شامیوں اور عراقیوں کی یہ ”نری“ ہے کہ وہ قرآن مجید کو بھی قوالوں کی طرح گاکر پڑھتے ہیں اور دوسری طرف نجدی حضرات کی یہ ”خشکی“ کہ ان کے بڑے بڑے علماء تک گویا قرآن مجید کو صحیح مخارج اور عمدہ آواز کے ساتھ پڑھنا بدعت سمجھتے ہیں۔ پھر نجدی حضرات کی ایک خصوصیت یہ بھی ہے کہ جب وہ نماز پڑھتے ہیں تو کبھی سکون سے کھڑے نہیں ہوتے، کبھی اپنے کپڑے ٹھیک کرتے لگ جاتے ہیں اور کبھی انہیں یاد آتا ہے کہ ان کے کرتے کے بیٹن بند نہیں ہیں یا ان کے سرکار دمال ٹیڑھا ہو گیا ہے اور وہ اسے ٹھیک کرنے لگتے ہیں حتیٰ کہ بعض لوگ تو نماز کے دوران گھڑی پر وقت دیکھنے میں بھی کوئی حرج نہیں محسوس کرتے۔“

دہشت روزہ ایشیا لاہور ۱۹ اگست ۱۹۶۴ء

قبر پرستی اور وہ بھی فریب پرستی
 اسلام کو خود اپنی ہی کے ہاتھوں

داخلہ تعلیم الاسلام کالج رپورہ

تعلیم الاسلام کالج رپورہ میں نئے سال کے لئے داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۰ء سے شروع ہوگا۔ درج ذیل تاریخ تک جاری رہے گا۔ انٹر میڈیٹ کلاسز میں آرٹس کے علاوہ میڈیکل گروپ اور میجر انجینئرنگ گروپ کی تدریس کا عمدہ انتظام ہے۔ ڈگری کلاسز میں پنجاب یونیورسٹی کی بی۔ ایس۔ سی اور بی۔ اے کلاسز کے طلباء کو تیار کیا جاتا ہے۔ رہنمائی عمدہ نتائج بہترین تعلیم کے شاہد ہیں۔ بی۔ اے۔ بی۔ ایس۔ سی آرٹس اور پاس کورس کے لئے جدید تعلیمی اصلاحات کے مطابق داخلہ ہوگا۔

داخلہ فارم کے ساتھ پروردیشی ایل اور کیریٹیو سرٹیفکیٹ دفتر میں دینا ضروری ہے۔ پوسٹل اور داخلہ فارم دفتر کالج سے ایک روپیہ قیمت ۱۱ آرنے پر مل سکتا ہے۔
(پرنسپل تعلیم الاسلام کالج - رپورہ)

داخلہ جامعہ نصرت رپورہ

جامعہ نصرت برائے خواتین میں فرسٹ ایئر اور سیکنڈ ایئر کلاسز (آرٹس) کا داخلہ یکم ستمبر ۱۹۶۰ء سے شروع ہوگا اور دس روز تک جاری رہے گا۔ داخلہ کے فارم دفتر سے مل سکتے ہیں۔ تمام درخواستیں مع کیریٹیو سرٹیفکیٹ ۲۸ اگست تک پہنچ جانی چاہئیں۔ احباب اپنی بچیوں کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں جامعہ نصرت میں داخل کرنا چاہیں تاکہ وہ اسلامی ماحول میں تعلیم حاصل کر سکیں۔ کالج کونیس اور ہسپتال کا خرچ بھی بالکل ادائیگی ہے اور پنجاب کے تمام کالجز کی نسبت بہت کم ہے۔
(پرنسپل جامعہ نصرت رپورہ)

ضروری اطلاعات

۱- پبلک سلیٹیو ڈپلومہ کلاسز (۶-۱۰) درخواستیں مجوزہ فارم میں ۹ اگست تا ۱۰ اگست تک نام ڈین، ڈپٹی ڈائریکٹر، لاہور پراسیکشن کیلئے ۱۳ آگسٹ کو نامی آرڈر بنام سرٹیفکیٹ گورنمنٹ پریسیڈنٹ پاکستان لاہور سٹریٹ میڈیکل گریجویٹ ایک سائبرجریٹیک سائبرجریٹیک پریسیڈنٹ (پ۔ ٹی۔ ۱۸)

۲- داخلہ گورنمنٹ کالج آف انجینئرنگ لاہور { ایکڑ میڈیکل ڈیپارٹمنٹ انجینئرنگ - سیر ڈائریکشن ریٹ اور سرٹیفکیٹ و ایکڑ میڈیکل انجینئرنگ - درخواستیں مجوزہ فارم میں با ترتیب ۱۰ و ۱۱ ستمبر پراسیکشن منیجر گورنمنٹ کالج لاہور سے ہم آروپیہ نقد میں۔ (پ۔ ٹی۔ ۱۸)

۳- داخلہ میڈیکل کالج پشاور { سمیت ۹ ایکڑ - شرط ایف ایس سی میڈیکل - انتخاب قابلیت کے معیار پر پراسیکشن و فارم داخلہ ایک روپیہ نقد میں یا ایک روپیہ آٹھ آٹھ میں بذریعہ ڈاک دفتر پرنسپل سے (پ۔ ٹی۔ ۱۸)

۴- بہروں کے اساتذہ کی ٹریننگ کلاس { درخواستیں مجوزہ فارم میں ۱۰ ستمبر تا ۱۱ ستمبر تک۔ دو سالہ کورس - فیس نذرانہ چند وظائف مابین ۱۰ - ۲۰ - ۳۰ - ۴۰ - ۵۰ - ۶۰ - ۷۰ - ۸۰ - ۹۰ - ۱۰۰ - ۱۱۰ - ۱۲۰ - ۱۳۰ - ۱۴۰ - ۱۵۰ - ۱۶۰ - ۱۷۰ - ۱۸۰ - ۱۹۰ - ۲۰۰ - ۲۱۰ - ۲۲۰ - ۲۳۰ - ۲۴۰ - ۲۵۰ - ۲۶۰ - ۲۷۰ - ۲۸۰ - ۲۹۰ - ۳۰۰ - ۳۱۰ - ۳۲۰ - ۳۳۰ - ۳۴۰ - ۳۵۰ - ۳۶۰ - ۳۷۰ - ۳۸۰ - ۳۹۰ - ۴۰۰ - ۴۱۰ - ۴۲۰ - ۴۳۰ - ۴۴۰ - ۴۵۰ - ۴۶۰ - ۴۷۰ - ۴۸۰ - ۴۹۰ - ۵۰۰ - ۵۱۰ - ۵۲۰ - ۵۳۰ - ۵۴۰ - ۵۵۰ - ۵۶۰ - ۵۷۰ - ۵۸۰ - ۵۹۰ - ۶۰۰ - ۶۱۰ - ۶۲۰ - ۶۳۰ - ۶۴۰ - ۶۵۰ - ۶۶۰ - ۶۷۰ - ۶۸۰ - ۶۹۰ - ۷۰۰ - ۷۱۰ - ۷۲۰ - ۷۳۰ - ۷۴۰ - ۷۵۰ - ۷۶۰ - ۷۷۰ - ۷۸۰ - ۷۹۰ - ۸۰۰ - ۸۱۰ - ۸۲۰ - ۸۳۰ - ۸۴۰ - ۸۵۰ - ۸۶۰ - ۸۷۰ - ۸۸۰ - ۸۹۰ - ۹۰۰ - ۹۱۰ - ۹۲۰ - ۹۳۰ - ۹۴۰ - ۹۵۰ - ۹۶۰ - ۹۷۰ - ۹۸۰ - ۹۹۰ - ۱۰۰۰ - ۱۰۱۰ - ۱۰۲۰ - ۱۰۳۰ - ۱۰۴۰ - ۱۰۵۰ - ۱۰۶۰ - ۱۰۷۰ - ۱۰۸۰ - ۱۰۹۰ - ۱۱۰۰ - ۱۱۱۰ - ۱۱۲۰ - ۱۱۳۰ - ۱۱۴۰ - ۱۱۵۰ - ۱۱۶۰ - ۱۱۷۰ - ۱۱۸۰ - ۱۱۹۰ - ۱۲۰۰ - ۱۲۱۰ - ۱۲۲۰ - ۱۲۳۰ - ۱۲۴۰ - ۱۲۵۰ - ۱۲۶۰ - ۱۲۷۰ - ۱۲۸۰ - ۱۲۹۰ - ۱۳۰۰ - ۱۳۱۰ - ۱۳۲۰ - ۱۳۳۰ - ۱۳۴۰ - ۱۳۵۰ - ۱۳۶۰ - ۱۳۷۰ - ۱۳۸۰ - ۱۳۹۰ - ۱۴۰۰ - ۱۴۱۰ - ۱۴۲۰ - ۱۴۳۰ - ۱۴۴۰ - ۱۴۵۰ - ۱۴۶۰ - ۱۴۷۰ - ۱۴۸۰ - ۱۴۹۰ - ۱۵۰۰ - ۱۵۱۰ - ۱۵۲۰ - ۱۵۳۰ - ۱۵۴۰ - ۱۵۵۰ - ۱۵۶۰ - ۱۵۷۰ - ۱۵۸۰ - ۱۵۹۰ - ۱۶۰۰ - ۱۶۱۰ - ۱۶۲۰ - ۱۶۳۰ - ۱۶۴۰ - ۱۶۵۰ - ۱۶۶۰ - ۱۶۷۰ - ۱۶۸۰ - ۱۶۹۰ - ۱۷۰۰ - ۱۷۱۰ - ۱۷۲۰ - ۱۷۳۰ - ۱۷۴۰ - ۱۷۵۰ - ۱۷۶۰ - ۱۷۷۰ - ۱۷۸۰ - ۱۷۹۰ - ۱۸۰۰ - ۱۸۱۰ - ۱۸۲۰ - ۱۸۳۰ - ۱۸۴۰ - ۱۸۵۰ - ۱۸۶۰ - ۱۸۷۰ - ۱۸۸۰ - ۱۸۹۰ - ۱۹۰۰ - ۱۹۱۰ - ۱۹۲۰ - ۱۹۳۰ - ۱۹۴۰ - ۱۹۵۰ - ۱۹۶۰ - ۱۹۷۰ - ۱۹۸۰ - ۱۹۹۰ - ۲۰۰۰ - ۲۰۱۰ - ۲۰۲۰ - ۲۰۳۰ - ۲۰۴۰ - ۲۰۵۰ - ۲۰۶۰ - ۲۰۷۰ - ۲۰۸۰ - ۲۰۹۰ - ۲۱۰۰ - ۲۱۱۰ - ۲۱۲۰ - ۲۱۳۰ - ۲۱۴۰ - ۲۱۵۰ - ۲۱۶۰ - ۲۱۷۰ - ۲۱۸۰ - ۲۱۹۰ - ۲۲۰۰ - ۲۲۱۰ - ۲۲۲۰ - ۲۲۳۰ - ۲۲۴۰ - ۲۲۵۰ - ۲۲۶۰ - ۲۲۷۰ - ۲۲۸۰ - ۲۲۹۰ - ۲۳۰۰ - ۲۳۱۰ - ۲۳۲۰ - ۲۳۳۰ - ۲۳۴۰ - ۲۳۵۰ - ۲۳۶۰ - ۲۳۷۰ - ۲۳۸۰ - ۲۳۹۰ - ۲۴۰۰ - ۲۴۱۰ - ۲۴۲۰ - ۲۴۳۰ - ۲۴۴۰ - ۲۴۵۰ - ۲۴۶۰ - ۲۴۷۰ - ۲۴۸۰ - ۲۴۹۰ - ۲۵۰۰ - ۲۵۱۰ - ۲۵۲۰ - ۲۵۳۰ - ۲۵۴۰ - ۲۵۵۰ - ۲۵۶۰ - ۲۵۷۰ - ۲۵۸۰ - ۲۵۹۰ - ۲۶۰۰ - ۲۶۱۰ - ۲۶۲۰ - ۲۶۳۰ - ۲۶۴۰ - ۲۶۵۰ - ۲۶۶۰ - ۲۶۷۰ - ۲۶۸۰ - ۲۶۹۰ - ۲۷۰۰ - ۲۷۱۰ - ۲۷۲۰ - ۲۷۳۰ - ۲۷۴۰ - ۲۷۵۰ - ۲۷۶۰ - ۲۷۷۰ - ۲۷۸۰ - ۲۷۹۰ - ۲۸۰۰ - ۲۸۱۰ - ۲۸۲۰ - ۲۸۳۰ - ۲۸۴۰ - ۲۸۵۰ - ۲۸۶۰ - ۲۸۷۰ - ۲۸۸۰ - ۲۸۹۰ - ۲۹۰۰ - ۲۹۱۰ - ۲۹۲۰ - ۲۹۳۰ - ۲۹۴۰ - ۲۹۵۰ - ۲۹۶۰ - ۲۹۷۰ - ۲۹۸۰ - ۲۹۹۰ - ۳۰۰۰ - ۳۰۱۰ - ۳۰۲۰ - ۳۰۳۰ - ۳۰۴۰ - ۳۰۵۰ - ۳۰۶۰ - ۳۰۷۰ - ۳۰۸۰ - ۳۰۹۰ - ۳۱۰۰ - ۳۱۱۰ - ۳۱۲۰ - ۳۱۳۰ - ۳۱۴۰ - ۳۱۵۰ - ۳۱۶۰ - ۳۱۷۰ - ۳۱۸۰ - ۳۱۹۰ - ۳۲۰۰ - ۳۲۱۰ - ۳۲۲۰ - ۳۲۳۰ - ۳۲۴۰ - ۳۲۵۰ - ۳۲۶۰ - ۳۲۷۰ - ۳۲۸۰ - ۳۲۹۰ - ۳۳۰۰ - ۳۳۱۰ - ۳۳۲۰ - ۳۳۳۰ - ۳۳۴۰ - ۳۳۵۰ - ۳۳۶۰ - ۳۳۷۰ - ۳۳۸۰ - ۳۳۹۰ - ۳۴۰۰ - ۳۴۱۰ - ۳۴۲۰ - ۳۴۳۰ - ۳۴۴۰ - ۳۴۵۰ - ۳۴۶۰ - ۳۴۷۰ - ۳۴۸۰ - ۳۴۹۰ - ۳۵۰۰ - ۳۵۱۰ - ۳۵۲۰ - ۳۵۳۰ - ۳۵۴۰ - ۳۵۵۰ - ۳۵۶۰ - ۳۵۷۰ - ۳۵۸۰ - ۳۵۹۰ - ۳۶۰۰ - ۳۶۱۰ - ۳۶۲۰ - ۳۶۳۰ - ۳۶۴۰ - ۳۶۵۰ - ۳۶۶۰ - ۳۶۷۰ - ۳۶۸۰ - ۳۶۹۰ - ۳۷۰۰ - ۳۷۱۰ - ۳۷۲۰ - ۳۷۳۰ - ۳۷۴۰ - ۳۷۵۰ - ۳۷۶۰ - ۳۷۷۰ - ۳۷۸۰ - ۳۷۹۰ - ۳۸۰۰ - ۳۸۱۰ - ۳۸۲۰ - ۳۸۳۰ - ۳۸۴۰ - ۳۸۵۰ - ۳۸۶۰ - ۳۸۷۰ - ۳۸۸۰ - ۳۸۹۰ - ۳۹۰۰ - ۳۹۱۰ - ۳۹۲۰ - ۳۹۳۰ - ۳۹۴۰ - ۳۹۵۰ - ۳۹۶۰ - ۳۹۷۰ - ۳۹۸۰ - ۳۹۹۰ - ۴۰۰۰ - ۴۰۱۰ - ۴۰۲۰ - ۴۰۳۰ - ۴۰۴۰ - ۴۰۵۰ - ۴۰۶۰ - ۴۰۷۰ - ۴۰۸۰ - ۴۰۹۰ - ۴۱۰۰ - ۴۱۱۰ - ۴۱۲۰ - ۴۱۳۰ - ۴۱۴۰ - ۴۱۵۰ - ۴۱۶۰ - ۴۱۷۰ - ۴۱۸۰ - ۴۱۹۰ - ۴۲۰۰ - ۴۲۱۰ - ۴۲۲۰ - ۴۲۳۰ - ۴۲۴۰ - ۴۲۵۰ - ۴۲۶۰ - ۴۲۷۰ - ۴۲۸۰ - ۴۲۹۰ - ۴۳۰۰ - ۴۳۱۰ - ۴۳۲۰ - ۴۳۳۰ - ۴۳۴۰ - ۴۳۵۰ - ۴۳۶۰ - ۴۳۷۰ - ۴۳۸۰ - ۴۳۹۰ - ۴۴۰۰ - ۴۴۱۰ - ۴۴۲۰ - ۴۴۳۰ - ۴۴۴۰ - ۴۴۵۰ - ۴۴۶۰ - ۴۴۷۰ - ۴۴۸۰ - ۴۴۹۰ - ۴۵۰۰ - ۴۵۱۰ - ۴۵۲۰ - ۴۵۳۰ - ۴۵۴۰ - ۴۵۵۰ - ۴۵۶۰ - ۴۵۷۰ - ۴۵۸۰ - ۴۵۹۰ - ۴۶۰۰ - ۴۶۱۰ - ۴۶۲۰ - ۴۶۳۰ - ۴۶۴۰ - ۴۶۵۰ - ۴۶۶۰ - ۴۶۷۰ - ۴۶۸۰ - ۴۶۹۰ - ۴۷۰۰ - ۴۷۱۰ - ۴۷۲۰ - ۴۷۳۰ - ۴۷۴۰ - ۴۷۵۰ - ۴۷۶۰ - ۴۷۷۰ - ۴۷۸۰ - ۴۷۹۰ - ۴۸۰۰ - ۴۸۱۰ - ۴۸۲۰ - ۴۸۳۰ - ۴۸۴۰ - ۴۸۵۰ - ۴۸۶۰ - ۴۸۷۰ - ۴۸۸۰ - ۴۸۹۰ - ۴۹۰۰ - ۴۹۱۰ - ۴۹۲۰ - ۴۹۳۰ - ۴۹۴۰ - ۴۹۵۰ - ۴۹۶۰ - ۴۹۷۰ - ۴۹۸۰ - ۴۹۹۰ - ۵۰۰۰ - ۵۰۱۰ - ۵۰۲۰ - ۵۰۳۰ - ۵۰۴۰ - ۵۰۵۰ - ۵۰۶۰ - ۵۰۷۰ - ۵۰۸۰ - ۵۰۹۰ - ۵۱۰۰ - ۵۱۱۰ - ۵۱۲۰ - ۵۱۳۰ - ۵۱۴۰ - ۵۱۵۰ - ۵۱۶۰ - ۵۱۷۰ - ۵۱۸۰ - ۵۱۹۰ - ۵۲۰۰ - ۵۲۱۰ - ۵۲۲۰ - ۵۲۳۰ - ۵۲۴۰ - ۵۲۵۰ - ۵۲۶۰ - ۵۲۷۰ - ۵۲۸۰ - ۵۲۹۰ - ۵۳۰۰ - ۵۳۱۰ - ۵۳۲۰ - ۵۳۳۰ - ۵۳۴۰ - ۵۳۵۰ - ۵۳۶۰ - ۵۳۷۰ - ۵۳۸۰ - ۵۳۹۰ - ۵۴۰۰ - ۵۴۱۰ - ۵۴۲۰ - ۵۴۳۰ - ۵۴۴۰ - ۵۴۵۰ - ۵۴۶۰ - ۵۴۷۰ - ۵۴۸۰ - ۵۴۹۰ - ۵۵۰۰ - ۵۵۱۰ - ۵۵۲۰ - ۵۵۳۰ - ۵۵۴۰ - ۵۵۵۰ - ۵۵۶۰ - ۵۵۷۰ - ۵۵۸۰ - ۵۵۹۰ - ۵۶۰۰ - ۵۶۱۰ - ۵۶۲۰ - ۵۶۳۰ - ۵۶۴۰ - ۵۶۵۰ - ۵۶۶۰ - ۵۶۷۰ - ۵۶۸۰ - ۵۶۹۰ - ۵۷۰۰ - ۵۷۱۰ - ۵۷۲۰ - ۵۷۳۰ - ۵۷۴۰ - ۵۷۵۰ - ۵۷۶۰ - ۵۷۷۰ - ۵۷۸۰ - ۵۷۹۰ - ۵۸۰۰ - ۵۸۱۰ - ۵۸۲۰ - ۵۸۳۰ - ۵۸۴۰ - ۵۸۵۰ - ۵۸۶۰ - ۵۸۷۰ - ۵۸۸۰ - ۵۸۹۰ - ۵۹۰۰ - ۵۹۱۰ - ۵۹۲۰ - ۵۹۳۰ - ۵۹۴۰ - ۵۹۵۰ - ۵۹۶۰ - ۵۹۷۰ - ۵۹۸۰ - ۵۹۹۰ - ۶۰۰۰ - ۶۰۱۰ - ۶۰۲۰ - ۶۰۳۰ - ۶۰۴۰ - ۶۰۵۰ - ۶۰۶۰ - ۶۰۷۰ - ۶۰۸۰ - ۶۰۹۰ - ۶۱۰۰ - ۶۱۱۰ - ۶۱۲۰ - ۶۱۳۰ - ۶۱۴۰ - ۶۱۵۰ - ۶۱۶۰ - ۶۱۷۰ - ۶۱۸۰ - ۶۱۹۰ - ۶۲۰۰ - ۶۲۱۰ - ۶۲۲۰ - ۶۲۳۰ - ۶۲۴۰ - ۶۲۵۰ - ۶۲۶۰ - ۶۲۷۰ - ۶۲۸۰ - ۶۲۹۰ - ۶۳۰۰ - ۶۳۱۰ - ۶۳۲۰ - ۶۳۳۰ - ۶۳۴۰ - ۶۳۵۰ - ۶۳۶۰ - ۶۳۷۰ - ۶۳۸۰ - ۶۳۹۰ - ۶۴۰۰ - ۶۴۱۰ - ۶۴۲۰ - ۶۴۳۰ - ۶۴۴۰ - ۶۴۵۰ - ۶۴۶۰ - ۶۴۷۰ - ۶۴۸۰ - ۶۴۹۰ - ۶۵۰۰ - ۶۵۱۰ - ۶۵۲۰ - ۶۵۳۰ - ۶۵۴۰ - ۶۵۵۰ - ۶۵۶۰ - ۶۵۷۰ - ۶۵۸۰ - ۶۵۹۰ - ۶۶۰۰ - ۶۶۱۰ - ۶۶۲۰ - ۶۶۳۰ - ۶۶۴۰ - ۶۶۵۰ - ۶۶۶۰ - ۶۶۷۰ - ۶۶۸۰ - ۶۶۹۰ - ۶۷۰۰ - ۶۷۱۰ - ۶۷۲۰ - ۶۷۳۰ - ۶۷۴۰ - ۶۷۵۰ - ۶۷۶۰ - ۶۷۷۰ - ۶۷۸۰ - ۶۷۹۰ - ۶۸۰۰ - ۶۸۱۰ - ۶۸۲۰ - ۶۸۳۰ - ۶۸۴۰ - ۶۸۵۰ - ۶۸۶۰ - ۶۸۷۰ - ۶۸۸۰ - ۶۸۹۰ - ۶۹۰۰ - ۶۹۱۰ - ۶۹۲۰ - ۶۹۳۰ - ۶۹۴۰ - ۶۹۵۰ - ۶۹۶۰ - ۶۹۷۰ - ۶۹۸۰ - ۶۹۹۰ - ۷۰۰۰ - ۷۰۱۰ - ۷۰۲۰ - ۷۰۳۰ - ۷۰۴۰ - ۷۰۵۰ - ۷۰۶۰ - ۷۰۷۰ - ۷۰۸۰ - ۷۰۹۰ - ۷۱۰۰ - ۷۱۱۰ - ۷۱۲۰ - ۷۱۳۰ - ۷۱۴۰ - ۷۱۵۰ - ۷۱۶۰ - ۷۱۷۰ - ۷۱۸۰ - ۷۱۹۰ - ۷۲۰۰ - ۷۲۱۰ - ۷۲۲۰ - ۷۲۳۰ - ۷۲۴۰ - ۷۲۵۰ - ۷۲۶۰ - ۷۲۷۰ - ۷۲۸۰ - ۷۲۹۰ - ۷۳۰۰ - ۷۳۱۰ - ۷۳۲۰ - ۷۳۳۰ - ۷۳۴۰ - ۷۳۵۰ - ۷۳۶۰ - ۷۳۷۰ - ۷۳۸۰ - ۷۳۹۰ - ۷۴۰۰ - ۷۴۱۰ - ۷۴۲۰ - ۷۴۳۰ - ۷۴۴۰ - ۷۴۵۰ - ۷۴۶۰ - ۷۴۷۰ - ۷۴۸۰ - ۷۴۹۰ - ۷۵۰۰ - ۷۵۱۰ - ۷۵۲۰ - ۷۵۳۰ - ۷۵۴۰ - ۷۵۵۰ - ۷۵۶۰ - ۷۵۷۰ - ۷۵۸۰ - ۷۵۹۰ - ۷۶۰۰ - ۷۶۱۰ - ۷۶۲۰ - ۷۶۳۰ - ۷۶۴۰ - ۷۶۵۰ - ۷۶۶۰ - ۷۶۷۰ - ۷۶۸۰ - ۷۶۹۰ - ۷۷۰۰ - ۷۷۱۰ - ۷۷۲۰ - ۷۷۳۰ - ۷۷۴۰ - ۷۷۵۰ - ۷۷۶۰ - ۷۷۷۰ - ۷۷۸۰ - ۷۷۹۰ - ۷۸۰۰ - ۷۸۱۰ - ۷۸۲۰ - ۷۸۳۰ - ۷۸۴۰ - ۷۸۵۰ - ۷۸۶۰ - ۷۸۷۰ - ۷۸۸۰ - ۷۸۹۰ - ۷۹۰۰ - ۷۹۱۰ - ۷۹۲۰ - ۷۹۳۰ - ۷۹۴۰ - ۷۹۵۰ - ۷۹۶۰ - ۷۹۷۰ - ۷۹۸۰ - ۷۹۹۰ - ۸۰۰۰ - ۸۰۱۰ - ۸۰۲۰ - ۸۰۳۰ - ۸۰۴۰ - ۸۰۵۰ - ۸۰۶۰ - ۸۰۷۰ - ۸۰۸۰ - ۸۰۹۰ - ۸۱۰۰ - ۸۱۱۰ - ۸۱۲۰ - ۸۱۳۰ - ۸۱۴۰ - ۸۱۵۰ - ۸۱۶۰ - ۸۱۷۰ - ۸۱۸۰ - ۸۱۹۰ - ۸۲۰۰ - ۸۲۱۰ - ۸۲۲۰ - ۸۲۳۰ - ۸۲۴۰ - ۸۲۵۰ - ۸۲۶۰ - ۸۲۷۰ - ۸۲۸۰ - ۸۲۹۰ - ۸۳۰۰ - ۸۳۱۰ - ۸۳۲۰ - ۸۳۳۰ - ۸۳۴۰ - ۸۳۵۰ - ۸۳۶۰ - ۸۳۷۰ - ۸۳۸۰ - ۸۳۹۰ - ۸۴۰۰ - ۸۴۱۰ - ۸۴۲۰ - ۸۴۳۰ - ۸۴۴۰ - ۸۴۵۰ - ۸۴۶۰ - ۸۴۷۰ - ۸۴۸۰ - ۸۴۹۰ - ۸۵۰۰ - ۸۵۱۰ - ۸۵۲۰ - ۸۵۳۰ - ۸۵۴۰ - ۸۵۵۰ - ۸۵۶۰ - ۸۵۷۰ - ۸۵۸۰ - ۸۵۹۰ - ۸۶۰۰ - ۸۶۱۰ - ۸۶۲۰ - ۸۶۳۰ - ۸۶۴۰ - ۸۶۵۰ - ۸۶۶۰ - ۸۶۷۰ - ۸۶۸۰ - ۸۶۹۰ - ۸۷۰۰ - ۸۷۱۰ - ۸۷۲۰ - ۸۷۳۰ - ۸۷۴۰ - ۸۷۵۰ - ۸۷۶۰ - ۸۷۷۰ - ۸۷۸۰ - ۸۷۹۰ - ۸۸۰۰ - ۸۸۱۰ - ۸۸۲۰ - ۸۸۳۰ - ۸۸۴۰ - ۸۸۵۰ - ۸۸۶۰ - ۸۸۷۰ - ۸۸۸۰ - ۸۸۹۰ - ۸۹۰۰ - ۸۹۱۰ - ۸۹۲۰ - ۸۹۳۰ - ۸۹۴۰ - ۸۹۵۰ - ۸۹۶۰ - ۸۹۷۰ - ۸۹۸۰ - ۸۹۹۰ - ۹۰۰۰ - ۹۰۱۰ - ۹۰۲۰ - ۹۰۳۰ - ۹۰۴۰ - ۹۰۵۰ - ۹۰۶۰ - ۹۰۷۰ - ۹۰۸۰ - ۹۰۹۰ - ۹۱۰۰ - ۹۱۱۰ - ۹۱۲۰ - ۹۱۳۰ - ۹۱۴۰ - ۹۱۵۰ - ۹۱۶۰ - ۹۱۷۰ - ۹۱۸۰ - ۹۱۹۰ - ۹۲۰۰ - ۹۲۱۰ - ۹۲۲۰ - ۹۲۳۰ - ۹۲۴۰ - ۹۲۵۰ - ۹۲۶۰ - ۹۲۷۰ - ۹۲۸۰ - ۹۲۹۰ - ۹۳۰۰ - ۹۳۱۰ - ۹۳۲۰ - ۹۳۳۰ - ۹۳۴۰ - ۹۳۵۰ - ۹۳۶۰ - ۹۳۷۰ - ۹۳۸۰ - ۹۳۹۰ - ۹۴۰۰ - ۹۴۱۰ - ۹۴۲۰ - ۹۴۳۰ - ۹۴۴۰ - ۹۴۵۰ - ۹۴۶۰ - ۹۴۷۰ - ۹۴۸۰ - ۹۴۹۰ - ۹۵۰۰ - ۹۵۱۰ - ۹۵۲۰ - ۹۵۳۰ - ۹۵۴۰ - ۹۵۵۰ - ۹۵۶۰ - ۹۵۷۰ - ۹۵۸۰ - ۹۵۹۰ - ۹۶۰۰ - ۹۶۱۰ - ۹۶۲۰ - ۹۶۳۰ - ۹۶۴۰ - ۹۶۵۰ - ۹۶۶۰ - ۹۶۷۰ - ۹۶۸۰ - ۹۶۹۰ - ۹۷۰۰ - ۹۷۱۰ - ۹۷۲۰ - ۹۷۳۰ - ۹۷۴۰ - ۹۷۵۰ - ۹۷۶۰ - ۹۷۷۰ - ۹۷۸۰ - ۹۷۹۰ - ۹۸۰۰ - ۹۸۱۰ - ۹۸۲۰ - ۹۸۳۰ - ۹۸۴۰ - ۹۸۵۰ - ۹۸۶۰ - ۹۸۷۰ - ۹۸۸۰ - ۹۸۹۰ - ۹۹۰۰ - ۹۹۱۰ - ۹۹۲۰ - ۹۹۳۰ - ۹۹۴۰ - ۹۹۵۰ - ۹۹۶۰ - ۹۹۷۰ - ۹۹۸۰ - ۹۹۹۰ - ۱۰۰۰۰ - ۱۰۰۰۱ - ۱۰۰۰۲ - ۱۰۰۰۳ - ۱۰۰۰۴ - ۱۰۰۰۵ - ۱۰۰۰۶ - ۱۰۰۰۷ - ۱۰۰۰۸ - ۱۰۰۰۹ - ۱۰۰۱۰ - ۱۰۰۱۱ - ۱۰۰۱۲ - ۱۰۰۱۳ - ۱۰۰۱۴ - ۱۰۰۱۵ - ۱۰۰۱۶ - ۱۰۰۱۷ - ۱۰۰۱۸ - ۱۰۰۱۹ - ۱۰۰۲۰ - ۱۰۰۲۱ - ۱۰۰۲۲ - ۱۰۰۲۳ - ۱۰۰۲۴ - ۱۰۰۲۵ - ۱۰۰۲۶ - ۱۰۰۲۷ - ۱۰۰۲۸ - ۱۰۰۲۹ - ۱۰۰۳۰ - ۱۰۰۳۱ - ۱۰۰۳۲ - ۱۰۰۳۳ - ۱۰۰۳۴ - ۱۰۰۳۵ - ۱۰۰۳۶ - ۱۰۰۳۷ - ۱۰۰۳۸ - ۱۰۰۳۹ - ۱۰۰۴۰ - ۱۰۰۴۱ - ۱۰۰۴۲ - ۱۰۰۴۳ - ۱۰۰۴۴ - ۱۰۰۴۵ - ۱۰۰۴۶ - ۱۰۰۴۷ - ۱۰۰۴۸ - ۱۰۰۴۹ - ۱۰۰۵۰ - ۱۰۰۵۱ - ۱۰۰۵۲ - ۱۰۰۵۳ - ۱۰۰۵۴ - ۱۰۰۵۵ - ۱۰۰۵۶ - ۱۰۰۵۷ - ۱۰۰۵۸ - ۱۰۰۵۹ - ۱۰۰۶۰ - ۱۰۰۶۱ - ۱۰۰۶۲ - ۱۰۰۶۳ - ۱۰۰۶۴ - ۱۰۰۶۵ - ۱۰۰۶۶ - ۱۰۰۶۷ - ۱۰۰۶۸ - ۱۰۰۶۹ - ۱۰۰۷۰ - ۱۰۰۷۱ - ۱۰۰۷۲ - ۱۰۰۷۳ - ۱۰۰۷۴ - ۱۰۰۷۵ - ۱۰۰۷۶ - ۱۰۰۷۷ - ۱۰۰۷۸ - ۱۰۰۷۹ - ۱۰۰۸۰ - ۱۰۰۸۱ - ۱۰۰۸۲ - ۱۰۰۸۳ - ۱۰۰۸۴ - ۱۰۰۸۵ - ۱۰۰۸۶ - ۱۰۰۸۷ - ۱۰۰۸۸ - ۱۰۰۸۹ - ۱۰۰۹۰ - ۱۰۰۹۱ - ۱۰۰۹۲ - ۱۰۰۹۳ - ۱۰۰۹۴ - ۱۰۰۹۵ - ۱۰۰۹۶ - ۱۰۰۹۷ - ۱۰۰۹۸ - ۱۰۰۹۹ - ۱۰۱۰۰ - ۱۰۱۰۱ - ۱۰۱۰۲ - ۱

منگل ڈیم کی تعمیر کے لئے چوبیس غیر ملکی فرموں سے طلب کیے جائیں گے

لاہور ۲۵ اگست - معلوم ہوا ہے کہ مغربی پاکستان کے پانی و بجلی کے ترقیاتی ادارہ (واپڈا) کی طرف سے چوبیس بین الاقوامی فرموں سے کہا جائے گا کہ وہ دریائے جہلم پر منگل ڈیم کی تعمیر کے لئے ٹینڈر دیں۔ اس مقصد کے لئے ٹینڈر کا سوشل تیار ہو چکا ہے۔ ب صرف پاکستان اور ہندوستان کے دو ممالک پر دستخط کرنے کا انتظار ہے۔

اس سلسلہ میں امریکی مشہور و معروف فرم موسومہ کیمرز انجینئرنگ اینڈ کنسٹرکٹرز کا ایک نائنڈہ دو ایک دن پہلے بیان آیا تھا۔ اور اس نے واپڈا کے قائم مقام چیئرمین سر سید احمد خان سے ملاقات کر کے منگل ڈیم کے منصوبہ کی تفصیلات حاصل کی تھیں۔ یہ فرم دنیا کی چہند بڑی فرموں میں شمار ہوتی ہے، اسی طرح ایک امریکی فرم موسومہ "مورٹن کنڈسن" بھی اس منصوبہ میں بہت دل چسپی کا اظہار کر رہا ہے۔

دریائے جہلم پر آزاد کشمیر میں منگل کے نزدیک ڈیم بنانے کا منصوبہ مغربی پاکستان میں پانی کی سپلائی کے تبادلہ انتظام کے عظیم منصوبہ کا ایک حصہ ہے۔ اس کام پر ۱۲۹ کروڑ روپے سے لے کر ۱۶۹ کروڑ روپے تک خرچ ہوں گے۔ تاہم اس تخمینہ میں ایسا خرچ شامل نہیں۔ جو زیر آب آنے والے علاقہ کے لوگوں کو کسی دوسری جگہ آباد کرنے پر ہوگا۔ اس خرچ کا تخمینہ تقریباً ۲۵ کروڑ روپے ہے۔

یہ کثیر المقاصد ڈیم میر پور کے نزدیک تقریباً ایک سو مربع میل علاقہ میں ۷۰ فٹ اونچا اور تقریباً گیارہ ہزار فٹ چوڑا ہوگا اور اس میں ۵۳ لاکھ ایکڑ فٹ پانی کا ذخیرہ ہوگا۔ جسے نٹک نہروں کے ذریعے نشان اور بہاول پور ڈویژن کے علاقوں میں برائے آبپاشی پہنچایا جائے گا۔ خیال ہے کہ ڈیم کی تعمیر چھ سات سال میں مکمل ہوگی۔

کثیر المقاصد منصوبہ کے مطابق اس ڈیم کے پانی کو آبپاشی کے لئے استعمال کرنے کے علاوہ بجلی پیدا کرنے کے لئے بھی استعمال کیا جائے گا یہاں سے کل تقریباً ۹ لاکھ کلو واٹ بجلی پیدا ہوگی۔ لیکن ابتدائی طور پر صرف تین لاکھ کلو واٹ بجلی پیدا کرنے کا انتظام ہوگا۔

سائنسدان خود چاند پر بہ جائیں گے

جون ۲۵ اگست - خلا کے اولین امریکی سائنسدان جان بران نے بیان کیا ہے کہ انہوں نے خود چاند پر جانے کا ارادہ کیا ہے مغربی جرمنی کے ایک اخبار نے لکھا ہے کہ وہ چاند تک کا سفر اپنے ہی تیار کردہ ایک مصنوعی سیارے میں کریں گے۔ آپ نے سٹاک ہاؤم کی خلائی کالفرنس میں شرکت کرنے کے بعد واپس امریکہ جاتے ہوئے کہا ہم چاند کی طرف یہ سیارہ جس میں آدمی سوار ہوگا

نواب بھوپال کی جائیتی کا مسئلہ

نئی دہلی ۲۵ اگست - ہندوستان ٹائمز کی اطلاع کے مطابق نواب بھوپال مرحوم کی جائیتی کے لئے نواب مرحوم کی دوسری صاحبزادی یعنی بیگم بیٹودی کا دعویٰ توجیح حاصل کر رہا ہے۔ اخبار مذکور کے نمائندہ خصوصی کی اطلاع کے مطابق اب بیگم بیٹودی اور بھارتی حکومت کی بات چیت "صرف خاص" کی اس رقم کے تین تک پہنچ چکی ہے۔ جو نواب مرحوم کے جائتین کو ملنی چاہئے۔ جب ریاست بھوپال کو مدھیہ پردیش میں ضم کیا گیا تھا۔ اس وقت نواب حمید اللہ خاں کے لئے گیارہ لاکھ روپیہ سالانہ کا صرف خاص مقرر ہوا تھا۔ لیکن یہ ایسی رقم تھی جس میں ہر پشت کے بعد کمی ہوتی رہتی رہی۔ جائتین کے لئے دو اور دعویٰ یاد بھی موجود ہیں۔ ان میں سے ایک شہزادی عابدہ سلطانہ ہیں۔ جو نواب مرحوم کی بڑی صاحبزادی ہیں۔ وہ تقسیم کے بعد پاکستان چلی گئی تھیں۔ اور پاکستانی شہری بن گئی تھیں۔ دوسرا دعویٰ نواب حمید اللہ خاں مرحوم کا ایک بھتیجا ہے۔

گھوڑوں کی افریقی بیماری کے خلاف تازہ اپر

لاہور ۲۶ اگست - گھوڑوں کی افریقی بیماری کی چند وارداتوں کے بعد شمالی علاقوں میں اس بیماری کے خلاف حفاظتی تدابیر اختیار کی جا رہی ہیں۔

آزاد کشمیر اور سابق صوبہ سرحد کے سرحدی علاقے جہاں آج کل یہ بیماری پھیلی ہوئی ہے۔ متاثرہ علاقے قرار دیئے گئے ہیں اور مویشیوں کو قرنطینہ میں رکھا جا رہا ہے۔ آزاد کشمیر سے آنے والے گھوڑوں اور چھروں وغیرہ کو روکنے کے لئے متعدد چوکیاں قائم کی گئی ہیں پتہ چلا ہے کہ افغانستان میں اس بیماری کا بہت زور ہے لہذا پاکستان اور افغانستان کی مشترک سرحد پر واقع پاکستانی چوکیوں کو خبردار کر دیا گیا ہے۔

۳۱۹۷۳ کے آواخر تک بھیج سکیں گے آپ نے بتایا کہ چاند پر آدمی اتارنے کے بعد ہی نہ صرف یہ مصنوعی سیارہ بھیجا جاسکے گا الفضل سے خط کتابت کرتے وقت اپنا پتہ خوش خط لکھا کریں۔ (میجر)

سارا کشمیر بھارت میں شامل ہو جائے گا

(اکر شہناہ بینڈن)

نئی دہلی ۲۶ اگست - مسٹر کوشنہ مینز وزیر دفاع بھارت نے جے پور کے ایک عام اجلاس میں کہا کہ کشمیر بھی راجستھان اور مدراس کی طرح بھارت کا بیزولائیٹک ہے اور جلد یا بدیر سارا کشمیر بھارت میں شامل ہو جائے گا۔

بقیہ صفحہ ۲

اب نور فرمائیے کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے تصورات اور دعاؤں کے ساتھ بیجا اور کی صداقت ثابت کرنے کے لئے ایک اللہ تعالیٰ سے طلب کیا۔ اللہ تعالیٰ نے وہ نشان ایک وحی اور پاک لڑکے کی صورت میں عطا کیا مگر بعض کوتاہ نظر من لیفین آپ کی ذات پر تنہا اعتراضات کرتے رہتے ہیں۔ ان کی حیثیت ہماری نگاہ میں اس سے زیادہ نہیں کہ حضرت آدم علیہ السلام سے لے کر سید ولد آدم حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم تک تمام انبیاء علیہم السلام پر ایسے اعتراضات ہوتے رہے ہیں۔ بلکہ آج تک ہو رہے ہیں۔ اس طرح تمام نیک بندوں پر اعتراضات ہوتے رہتے ہیں۔ اور مقررین کے نزدیک وہ اعتراضات بڑے جاندار ہوتے ہیں لیکن اللہ تعالیٰ اپنے نیک بندوں کا ساتھ دیتا ہے اور وہ مخالفین کے حلوں کے باوجود ان کو کامیابی عطا کرتا ہے۔ اور نیکوں کو ناکام کرتا ہے۔ چنانچہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایڈم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز پر بھی اعتراض کرتے کرتے بہت سے نیک لیفین اپنے انجام کو پہنچ چکے ہیں۔ مگر "عمود" کا نام زمین کے کناروں تک شہرت پائی ہے۔ اور تو میں اس سے برکت پا رہا ہوں یہ لوگ یہ بھول جاتے ہیں کہ اللہ تعالیٰ کے انبیاء و رسل بھی بشر ہوتے ہیں۔ اور بشری عوارف سے میرا نہیں ہوتے۔ جہاں عجب پسند لوگ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے درمیان مبارک کی شہادت اور آپ کی بیماریوں پر بھی معترض ہوتے ہیں حضرت ایوب اور حضرت یعقوب علیہم السلام کے معاشا ان کو یاد نہیں رہتے حضرت یونس علیہ السلام کو پھنسی کے پرٹ میں ڈالا جاتا ہے۔ اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کو صلیب پر لٹکا دیا جاتا ہے جب انبیاء علیہم السلام کا بوجھ بشریت کے یہ حال ہے تو انبیاء علیہم السلام کے ادنیٰ اقدام کس طرح بشری تقاضوں سے متبرک سمجھے جاسکتے ہیں۔ البتہ یہ ابتلاء اللہ تعالیٰ کے بندوں کو تو کھرا سونا بنا دیتا ہے۔ مگر بوجھوں کے لئے باعث ٹھوکر بنا ہے۔ یہ بھی کھرے کھوٹے کی پہچان کے لئے ایک کسوٹی ہے۔ بے شک بڑا پے اور بیماری کی وجہ سے آج سیدنا حضرت صلح موعود ایڈم اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز اتنا کام نہیں کر رہے جتنا کہ آپ پہلے کرتے تھے۔ مگر آج بھی جماعت کی رہنمائی آپ ہی فرماتے ہیں اور آپ ہی کی وجہ سے آج بھی

آپ نے کشمیر کے بارے میں کہا کہ کشمیر کا نقصان سارے بھارت کا نقصان ہے آپ نے کہا بھارت کی دلی خواہش ہے کہ پاکستان ترقی کرے۔ یقیناً پاکستان کی ترقی بھارت کے لئے مفید ثابت ہو سکتی ہے۔ آپ نے کہا کہ کوئی بھارتی ریاست یہ نہیں چاہتا کہ برصغیر کی تقسیم کا خاتمہ کر دیا جائے۔ اس پر حجت بیان فرموا ہے اور ایک ٹیم کی طرح کام کر رہی ہے۔ آج بھی اس جماعتی کام میں آپ ہی کا ہاتھ کام کر رہا ہے۔ دیکھئے کہ لٹے آنکھیں چاہئیں۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کے سرعہ پر آپ کا اسی طرح براہ راست کنٹرول ہے جس طرح ہمیشہ رہا ہے۔ جو کچھ ہم نے کہا ہے اس کا ثبوت بذات خود "پیغام صلح" کے مخالفہ مضمون ہیں۔ ورنہ اس کو اتنی مشقت نہ اٹھانی پڑتی۔

احسان کی زکوٰۃ

اموال کو بڑھاتی اور تزکیہ فرماتی کرتی ہے!

احسان الفضل

(۱) محرم مجید احمد خان صاحب چک ۱۶۶ مراد ضلع بہاولنگر نے امسال میٹرک کا امتحان پاس کیا ہے۔ اس خوشی میں محرم مجید صاحب موصوف نے مبلغ -/- ۵ روپے بطور اعانت افضل ارسال کئے ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس کامیابی کو آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ بنائے۔

(۲) محرم ایچم طاہر صاحب لاہور نے امسال ایم۔ بی۔ بی۔ ایم کا امتحان پاس کر لیا ہے۔ اسی خوشی میں مبلغ -/- ۵ روپے بطور اعانت افضل ارسال فرمائے ہیں احباب جماعت دعا کریں کہ محرم طاہر صاحب موصوف کی یہ کامیابی آئندہ کامیابیوں کا پیش خیمہ ہو۔

(۳) محترم والدہ صاحبہ حسین احمد نے مبلغ -/- ۵ روپے بطور اعانت افضل ارسال کئے ہیں ان کی طرف سے کسکسکس کے نام خطبہ نمبر جاری کر دیا جائے گا۔ احباب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ دینی و دنیاوی نعمتوں سے مالا مال کرے۔

(میجر افضل)

سٹیٹسٹیکل رپورٹ

اعلیٰ معیار اور اعلیٰ کوالٹی - خوبصورت پکنگ - ولایتی بوٹ پالش کا نعم البدل اپنے شہر کے ٹیکانڈا سے طلب فرمائیں!

ترکیہ میں جنرل جمال گرسل کی کابینہ میں ارکانِ طرف کے رہنے گئے

گرسل کی طرف سے مسلم جماعت کی کنفیڈریشن قائم کرنے کی حمایت انقرہ ۲ اگست - ترکی کی قومی اتحاد کی پارٹی نے جنرل جمال گرسل کی کابینہ کے میں ارکان کو بطور وزیر مقرر کیا ہے۔ یہ کابینہ ۲۴ مئی کے انقلاب کے بعد قائم ہوئی تھی۔ یہ طرف شدہ وزراء کے بارے میں بتایا گیا ہے کہ ان کا یہ وگرام اطمینان بخش نہیں تھا۔

سرکاری اعلان کے مطابق وزیر انصاف، وزیر مفاد عامہ، وزیر تجارت، وزیر صحت، وزیر زراعت، وزیر محنت، وزیر صنعت، وزیر تعمیرات، ایک وزیر مملکت اور اخبارات و سیاحت کے محکمہ کے وزیر کو بطور کیا گیا ہے۔

ترکیہ میں انقلاب کے بعد جو عہدہ کی آئین شائع کیا گیا تھا اس میں تباہ کیا گیا تھا کہ جب تک انتخابات کے بعد نئی پارلیمنٹ قائم نہیں ہو جاتی تو ترک قوم کی جانب سے اقتدار اعلیٰ قومی اتحاد کی کمیٹی کے ماتریا رہے گا۔ اس کے بعد رولنگ (جوڑو) اعظم اور سربراہ مملکت میں کے علاوہ صرف سات وزراء رہ گئے ہیں۔

یہ امر قابل ذکر ہے کہ یہ طرف شدہ وزیر انصاف اخبارات کو طے کر چکی ہیں کہ وہ اسے جسے وزیر انصاف نے جرنلسٹوں کے خلاف بائیں کی تھی

دوبی اثناء جنرل جمال گرسل نے ترکیہ پاکستان اور ایران میں گہرے تعلقات کی بنا پر زور دیا ہے کراچی کے ایک ویل نے جنرل گرسل کے نام ایک خط میں ان سے بین سوالات دریافت کئے تھے۔ اس خط کا جواب دیتے ہوئے جنرل جمال گرسل نے لکھا ہے اس وقت مغربی پٹی کوشش ہے کہ ترکیہ ایران اور پاکستان کے درمیان دوستی کے رشتوں کو فروغ دیا جائے۔ جنرل گرسل نے ایران، ترکیہ اور پاکستان کی کنفیڈریشن قائم کرنے کی حمایت کرتے ہوئے کہا کہ دوستی کے رشتے مضبوط کرنے کے لئے کنفیڈریشن قائم کرنا بڑا ضروری ہے۔ جنرل گرسل نے کہا ہے مسلم جماعت کی یونین یا کنفیڈریشن قائم کرنے کی تجویز سمجھدہ غور و خوض کی مستحق ہے۔ اگر یہ پایا جائے کہ اس تجویز کو عملی جامہ پہنانے کے لئے مفاسد کا ہے اور مسلم جماعت کے مفاد کی تشریح کو اس سے

سے ناچاہت فائدہ بھی اٹھایا جاتا رہے۔ چنانچہ حکومت نے محض دو ٹوٹ حاصل کرنے کی خاطر رجحان کی دھندلا فریٹی کی جنرل گرسل نے لکھا ہے۔ جہاں تک آزادی کی اصلاحات کا تعلق ہے انہیں ہمارے نصب العین کی حیثیت حاصل ہے ہم ان اصلاحات کو ترک کرنے پر آمادہ نہیں۔ ان اصلاحات میں ایسی کوئی بات نہیں جس سے مذہبی جذبات مجروح ہوتے ہوں۔ جنرل گرسل نے کہا: ہم نے رجحان پسندی کو منجمد کرنے کے لئے مذہب کو سرکاری نظریوں میں رکھا ہے۔ ویسے ہر شہری عبادت کے محفل میں آزاد ہے جنرل گرسل نے کہا ہے "اسلام ایک مذہب اور جانا مذہب ہے اس کے اصولوں کا اطلاق ہر جدید معاشرہ پر ہو سکتا ہے لیکن شرط یہ ہے کہ ان اصولوں میں حالات کے مطابق مناسب رد و بدل بھی ہونا ہے تاکہ مسلسل ارتقا اور ترقی کے تقاضے پورے ہو سکیں۔ ہماری کوشش یہ ہونی چاہیے کہ مذہب کو سائنسی ضروریات سے ہم آہنگ بنائیں۔ جنرل گرسل نے کہا کہ ترکیہ کے مفاد اور مذہب میں کوئی تضاد نہیں ہو سکتا کیونکہ اسلام ترک کلچر کی بنیاد ہے۔ جنرل جمال گرسل نے پاکستان ایران اور ترکیہ کے درمیان مشترکہ مارکیٹ قائم کرنے کے امکان کا جائزہ لینے کی حمایت کی۔ جنرل گرسل نے یقین دلایا کہ سابق صدر جلال بایار اور سابق وزیر اعظم عدنان مندری کو اپنے خلاف مقدمہ میں صفائی پیش کرنے کی تمام سہولتیں مہیا کی جائیں گی۔

طلبہ اور سیاحت کے بارے میں جنرل گرسل نے کہا کہ طلبہ کو موجودہ پالیسی کے بارے میں اظہارِ رائے کا حق حاصل ہونا چاہیے۔ جنرل گرسل نے ایک اور سوال کے جواب میں اشارتاً بتایا کہ ترکیہ اپنی اقتصادی پریشانیوں کے خاتمے کے لئے دوست ملکوں سے مزید مدد طلب کرے گا۔

دعا کے معجزات

مکرم مستری عبدالرحمن صاحب انچارج مشین میں ضیاء الاسلام پریس روم کی بڑی لڑکی امۃ المومنین صاحبہ عمر ۲ سال بیماریا رہنے کے بعد ۲۲ مئی کو ۲۵ سال کی عمر میں کراچی میں وفات پائی ہیں امان اللہ وانا دیہ لاجپور - مرحوم نے اپنے بعد دو بچے (ایک لڑکا اور ایک لڑکی) (بچیاں) دکھ چھوڑے ہیں۔ احباب کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کو اپنی بخشش رحمت میں جگہ دے اور مستری صاحب اور درتہ تمام لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمادے آمین

اعلان نکاح

میری لڑکی عزیزہ ناصرہ بیگم کا نکاح مؤرخ ۱۳ کو چوہدری نصیر احمد صاحب دلیپو پوری قائم علی صاحب ساکن چک ۱۱ ضلع مظفر گڑھ کے ہمراہ جو عرض ایک ہزار روپیہ حق مہر پر مکرم رشید احمد صاحب طارقی معلم وقف جدید نے مسجد احمدیہ نصرت آباد سندھ میں پڑھا اجا کرام دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو جانیوں کے لئے بابرکت کرے۔ غلام مصطفیٰ نصرت آباد امٹیٹ (سندھ)

ٹنڈر نوٹس

نارتھ ویسٹرن ریلوے سسٹم ملتان ڈویژن

مندرجہ ذیل کاموں کے لئے ڈوکیمنٹس سبٹنڈنٹ اینڈ ایگزیکٹو آفیسر ملتان کو شریوں اینڈ کے سرپرست ۳۱ ستمبر ۱۹۷۳ء کے گیارہ بجے قبل دوپہر تک مطلوب ہیں ٹنڈر اسٹیڈیو ڈسٹریکٹ ایجنسی کے سرپرست کے ذریعے نام تعداد زر ضمانت در کس میٹریکل (۱۹۷۳) کے نمونہ نمٹ (پیکر مینٹیننس) کے پیرا ۶ میں درج شدہ ریلوے کے معیاری نمونے کے مطابق نمٹ میں دوہرہ دوم کی اینٹیوں کی فراہمی۔

ٹنڈر لازمی طور پر مقررہ فارمولوں پر داخل کئے جائیں یہ فارم دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے ۳۱ ستمبر ۱۹۷۳ء کے ساتھ لے کر ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے کاپی کی جائے گی۔ صرف منظور شدہ ٹھیکیدار ٹنڈر داخل کریں وہ ٹھیکیدار جس کے نام اس ڈوکیمنٹ کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں اور وہ ٹنڈر داخل کرنا چاہتے ہوں انہیں ہی بیٹے کہ وہ اپنے نام کا اندراج کے لئے ۳۱ اگست ۱۹۷۳ء سے قبل درخواست میں کریں انہیں ہی بیٹے کہ وہ اپنا درخواستوں کے ہمراہ سابقہ تجربے اور موجودہ مالی حالت سے متعلق کچھ ٹیڈ اسکر کی تصدیق شدہ کاپیوں کو اٹھانے کے لئے درخواست پیش کر کے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ (برائے ڈوکیمنٹس سبٹنڈنٹ اینڈ ایگزیکٹو آفیسر ملتان)

آرام اور سکون کی دولت

اگر کام کاج سے آپ کا دل گھبرا جاتا ہے، غور و فکر یا پڑھائی سے دماغ تھک جاتا ہے اور عام اہل کمزوری کی شکایت رہتی ہے تو **Mallory's** (جاگے پلز) کھائے فوراً طبیعت میں سرور آجائے۔ اس میں نور اور دیگر تھکان دور ہو جاتی ہے اس کے چند روزہ استعمال سے ضائع شدہ طاقت عود کر آتی ہے۔ مقوی دل و دماغ ہے کھانا پوری طرح ہضم ہو کر جزو بدن بن جاتا ہے قبض دور ہو جاتی ہے آزمائش کے لئے دو ماہ شروع کرنے سے پہلے اپنا وزن کیجئے پھر ایک ماہ بعد اپنی صحت اور وزن کا موازنہ کیجئے نہایت ہی مفید ہے ضرور کامیاب دوائی ہے۔ (نوٹ:- لاکھیل شفا میڈیکل ہال گولیا ناریہ (سے) قیمت فی شیشی ۲۵ گولی - ۳ روپے محصول اک علاوہ قیمت فی شیشی پچاس گولی - ۵ روپے۔)

دوا خنسا دارالامان

۵۲۵۲
ریسرچ ڈیپارٹمنٹ